



9 měsíčník statutárního města Chomutova

CHOMUTOVSKÉ

Chomutovská
prodávka se
zaměřila na duševní
problémy matek str. 4

Velká radost
v zooparku: Máme
malou pandu! str. 8

NOVINY

6. září 2023

[f mestochomutov](#) | [chomutov.cz](#) | [www.chomutov.cz](#)



Chomutovský půlmaraton opět nadchl běžce

Přidej se k těm
nejlepším!



TJ SLÁVIE
CHOMUTOV

Hledáme zájemce o plavání z Chomutova, Jirkova
a okolí ve věkové kategorii ročníků 2016 - 2018.

Přijďte nám ukázat své dovednosti a vyzkoušet si sport,
který vás naučí pohybu ve vodě. Budete pod dohledem
vyškolených trenérů a v kolektivu holek a kluků.



Kde Kdy S sebou

Aquasvět Chomutov
Mostecká 5887, Chomutov

Od 5. září 2023
každé úterý od 17:00 h
a čtvrtek od 16:30 h

plavky, ručník, plavecké brýle (nejsou
podmínkou), plavecká čepička (u delších
vlasů), boty k vodě (žabky, kroksy)

Lucie Doušová | +420 739 404 078 | ludousa@seznam.cz

T FIBER

NÁŠ NEJSILNĚJŠÍ
INTERNET



Více na t-mobile.cz/fiber

FESTIVAL JÍDLA POTĚŠIL MILOVNÍKY SLADKÉHO I SLANÉHO

Sladké pochoutky, masové i jiné sladké pokrmy a letos dokonce i šneky nabídl třetí ročník Family Food Festivalu na Kamencovém jezeře. Nové bylo umístění stánků u vstupu od Bandy, tradiční bylo skvělé a kvalitní jídlo. "Letos nám vyšlo počasí, je příjemně na posezení u dobrého jídla a pití, prostory nám vyhovují, myslím, že se letošní ročník povedl," zhodnotil organizátor Adam Weber. "Asi nejoblíbenějším pokrmem tady v Chomutově jsou různé burgery, obrovský zájem byl o nově nabízené šneky a samozřejmě o dobrou kávu a kvalitní vína," dodal. Kromě zmiňovaného mohli návštěvníci ochutnat například sladké churros, pivo z minipivovaru, řemeslně vyráběnou čokoládu, domácí zmrzlinu, koláčky, belgické hranolky a mnoho dalšího.

- aktuality**
- 4 NÁVŠTĚVNÍKY DOPRAVNÍHO PODNIKU SVEZOU RETROAUTOBUSY**
Do technického zázení dopravního podniku se může podívat široká veřejnost při dni otevřených dveří.

- aktuality**
- 5 NÁMĚSTÍ PODRUHÉ ZAPLNÍ VINAŘI**
Na náměstí 1. máje se již podruhé uskuteční Chomutovský festival vína. Po loňské úspěšné premiéře se opět sjedou vinaři z různých vinařských podoblastí Čech a Moravy.

- téma**
- 6 CHOMUTOVSKÝ PŮLMARATON OPĚT NADCHL BĚŽCE**
Jeden pokořený rekord, přes šest set třicet závodníků, vedro a skvělá atmosféra. To byl v kostce letošní ročník Chomutovského půlmaratonu, který se běžel již posedmé.

- minitéma**
- 9 MOODY MOON NOIZE NA JEDNIČKU, CHVÁLILI ORGANIZÁTOŘI I NÁVŠTĚVNÍCI**
Vůbec poprvé se v Chomutově konal festival Moody Moon Noize. Jedná se o putovní akci, která má za sebou již čtyři ročníky.

- kultura**
- 12 LUCIE FILIPO VYSTAVUJE PROSTOR V HLAVĚ**
V chomutovské galerii Lurago vystavuje výtvarnice Lucie Filipo. Kadaňská malířka si pro svou zatím největší výstavu zvolila název Prostor v hlavě.



- rozhovor**
- 13 PETRA BĚLOHLAVÁ: TERAPIE HROU DĚTEM POMÁHÁ**
Petra Bělohlová pracuje s dětmi řadu let, lidé ji znají například z rodinného centra nebo ze střediska výchovné péče.

- historie**
- 14 PŘED 210 LETY UVÍTAL CHOMUTOV TŘI EVROPSKÉ MONARCHY – 2. DÍL**
V minulém čísle jsme si připomněli, že před 210 lety, v srpnu 1813 zasáhly napoleonské války nepřímo i do chodu našeho města.

CHCETE MĚ?

Uhlík je malý kříženeček zřejmě knírače a jezevčička. Je veselý a přátelský a dařit se mu bude v bytě u aktivních lidí.

V psím útulku čeká na nové pány řada pejsků. Některé z nich vám představujeme. Více informací získáte na stránkách psiutulekchomutovjirkov.estranky.cz nebo na telefonu 474 651 080.

ZAPIŠTE SI DO DIÁŘE

8.9.
Vzpomínkové setkání u příležitosti 80. výročí úmrtí majora Josefa Šulce u jeho pomníku od 10 hodin

9.9.
• Den evropského dědictví od 9 hodin v různých památkách ve městě
• Chomutovský festival vína od 13 hodin na náměstí 1. máje

10.9.
Den otevřených dveří dopravního podniku od 10 hodin v areálu DPCHJ

16. a 30.9.
Severočeské farmářské trhy na náměstí 1. máje od 8 hodin

16.9.
Uklidíme Česko od 9 hodin od parkoviště u horního vstupu do zooparku

20.9.
Noc literatury od 18 hodin v Chomutovské knihovně

Náměstí podruhé zaplní vinaři

Na náměstí 1. máje se již podruhé uskuteční Chomutovský festival vína. Po loňské úspěšné premiéře se opět sjedou vinaři z různých vinařských podoblastí Čech a Moravy, aby zde představili to nejlepší ze své aktuální produkce. Chybět nebudou Vinařství Rauš či Modré vinařství, ale ani nové neznámé tváře. Nabídka vína bude velice pestrá, takže si každý přijde na své.

Nebude chybět ani všemi oblíbená street food zóna s rozmanitou nabídkou pokrmů a nápojů a bohatý doprovodný program. Vystoupí Cimbálová muzika Alexandra Vrábela, skupina Crossband a DJ Kulda. Programem budou provázet moderátor Luděk Holý a sommelier Zdeněk Kintr.

Vstupné na akci bude zdarma. Víno se bude nalévat výhradně do festivalových sklenic, které budou k zakoupení přímo na místě za 100 korun. Festival se bude konat 9. září od 13 hodin.



Do konce září uhradte poplatek za odpad

K 30. září končí splatnost poplatku za odpady za 3. čtvrtletí roku 2023. Sazba poplatku pro letošní rok je 800 korun, čtvrtletní záloha činí 200 korun za osobu na rok.

Děti do 3 let a senioři starší 75 let jsou od poplatku v roce 2023 osvobozeni, děti do 15 let platí letos polovinu.

Stav poplatkového účtu je možné zjistit na portálu občana po přihlášení bankovní identitou. Na portálu občana lze on-line, bez nutnosti návštěvy úřadu, ověřit i stavy jiných poplatkových účtů a případně uhradit své závazky kartou nebo QR kódem ve svém bankovníctví.

Při dotazech k poplatku za odpady nebo jiným poplatkům či pokutám mohou lidé využít nástroj WhatsApp a napsat na telefonní číslo 720 072 817 nebo emailovou adresu odpady@chomutov.cz.

💡 DOBRÝ TIP!

Video z dění ve městě můžete sledovat na **youtube kanále Statutární město Chomutov**. Nejnovější reportáž zachycuje průběh Chomutovského půlmaratonu i putovního festivalu Moody Moon Noize. Zajímavé je video z procházky městem s historickým výkladem nebo zachycení první etapy revitalizace Kamencového jezera. Také je možné znovu si přehrát záznamy ze zasedání zastupitelstva města.

Návštěvníky dopravního podniku svezou retroautobusy

Do technického zázemí dopravního podniku se může podívat široká veřejnost při dni otevřených dveří. Ten se bude konat 10. září od 10 hodin. Program je velmi pestrý, kromě samotného vstupu do jindy nepřístupných prostor si lidé užijí například vystoupení Adély Radimcové, klaunskou či biketrialovou show, diva-

delní vystoupení, animační program a mnoho dalšího. Dnem bude provádět moderátor Lukáš Budai.

Dopravní podnik také připravil okružní vyhlídkové jízdy retroautobusy a také jejich výstavu. Akce se zúčastní i složky integrovaného záchranného systému s ukázkami svých činností a techniky. Vstup je zdarma.

💡 DOBRÝ TIP!

Od začátku září došlo ke změně ceníku Dopravy Ústeckého kraje. Pro zóny 501 Chomutov a 511 Jirkov bude možnost zakoupit si 365denní zlevněný časový kupon. Cestující, kteří pravidelně využívají časové kupóny, tím mohou dosáhnout výrazné úspory. Cena obyčejného ročního časového kuponu je 5 800 korun, zlevněný kupon na zmiňované zóny vyjde na 2 900 korun. Více informací na www.dpchj.cz.

Chomutovská porodnice se zaměřila na duševní problémy matek

Chomutovská porodnice zahájila prověřování možných problémů v duševní oblasti matek po porodu. Jedná se o systém včasného rozpoznání rizikových rodin a následnou odbornou pomoc.

V chomutovské porodnici screening psychosociálního stresu proběhne u matek druhý až třetí den po porodu. „Matka dostane tablet, na kterém vyplní dotazník. Centrum perinatálního duševního zdraví v Praze vyhodnotí dané výsledky. Na jejich základě

přijde ženě zpětná vazba e-mailem, který shrne, zda je zde možné riziko sociálních či duševních problémů. Matce bude v tomto případě nabídnuta okamžitá podpora a relevantní služby podle dané situace,“ uvedla Kamila Faiglová, vedoucí odboru sociálních věcí chomutovského magistrátu.

Vysoký psychosociální stres může v rodině způsobit velké partnerské konflikty, obtížnou citovou vazbu matky na dítě a mimo jiné také například emoční obtíže u samotného

dítěte. Tento screening si klade za cíl pomoci rodinám a včas zachytit problémy a nabídnout pomoc, kterou matky opravdu potřebují. Perinatální období matky a dítěte může být pro některé ženy a jejich rodiny náročné. Rodiny často čelí různým psychosociálním stresům, se kterými se ne vždy umí vyrovnat. Faktory, které tyto stresové situace způsobují, jsou například nedostatek podpory okolí, náročný porod, sociální izolace či i biologické předpoklady. „Centrum

perinatálního duševního zdraví Národního ústavu duševního zdraví je zaměřeno na aplikovaný klinický výzkum v oblasti psychosociálního zdraví u žen v perinatálním období a po dobu mateřské a rodičovské dovolené. Hlavním cílem aktivit centra je komplexní vývoj a testování inovativních přístupů v prevenci a léčbě perinatálních duševních poruch a jejich následně zavedení do praxe,“ vysvětlil Antonín Šebela, vedoucí výzkumného centra.

Lidé se v muzeu budou učit modrotisku

Velmi netradiční akci připravilo chomutovské oblastní muzeum na konec září. V kostele sv. Kateřiny se sejdou lidé, kteří se chtějí naučit kyanotypii neboli modrotisku. Jedná se o historickou fotografickou techniku, která využívá fotocitlivosti železitých solí.

Kurz proběhne v rámci doprovodného programu výročí 100 let od otevření chomutovského muzea. „Muzeum má mezi svými sbírkami také rozsáhlý fotografický materiál, například sbírku fotografií, negativů, diapozitivů a filmů, kurz tedy tematicky zapadá do oslav našeho výročí. Zároveň bychom také rádi dali prostor místním umělcům, kteří mají nutkání zajímavé vědomosti předávat dále a oslovovat tak nejen chomutovskou veřejnost,“ uvedla zástupkyně ředitelky Renáta Klucová.

Během jednoho dne si každý účastník pod vedením lektora Miroslava Chlada připraví zcitlivovací roztok, nanese jej na speciální papír a pomocí digitálního negativu, který se na místě vytiskne z donesených fotografických dat na flash disku, vykopíruje dvě fotografie. Některé motivy také přebarví do hnědého nebo modročerného odstínu, čímž vyniknou například motivy portrétů, krajinek či abstrakcí. Kurz je určen i pro nezkušené začátečníky.

Kurz modrotisku se bude konat 30. září v prostorách kostela sv. Kateřiny a přilehlého sklepení od 9 do 17 hodin. Informace k přihlášení jsou dostupné na webových stránkách muzea www.muzeumchomutov.cz. S ohledem na vysokou technickou náročnost kurzu je maximální kapacita deset účastníků.



Město zve na úklid, aktivitu odměnění občerstvením

Město Chomutov se opět zapojí do celostátní akce Uklidme Česko a k účasti zve i veřejnost. Místní varianta úklidu pod názvem Uklidme Chomutov proběhne v celostátním termínu, tedy v sobotu 16. září od 9 hodin.

Odbor životního prostředí magistrátu, který akci spolu s technickými službami organizuje, se při přípravě trasy snažil o oživení. „Řada lidí s námi uklízí pravidelně, tak hlavně pro ně se pokaždé snažíme o nějaké zpestření. Tentokrát jsme trasy po obou stranách zooparku naplánovali v opačném směru a také

závěrečné občerstvení, na kterém město účastníkům rádo nabídne něco teplého do žaludku, proběhne jinde – v Dřeváku na Kamencovém jezeře,“ informuje vedoucí OŽP Dagmar Mutinská.

Sraz dobrovolníků, kterým není lhostejné životní prostředí, proběhne v 9 hodin na parkovišti u horního vstupu do zooparku. Čekat je budou pracovníci OŽP, kteří jim poskytnou rukavice, igelitové pytle a napichováky. Po rozdělení se jedna skupina vydá k restauraci U Pratura a následně uklidí prostor podél cyklostezky, poté v Přemyslově ulici

přejde železniční trať a odtud už zamíří přes loděnici do Dřeváku. Druhá skupina projde pod silnicí I/13, uklidí prostor podél cyklostezky na Březenecké a přes železniční nádraží Chomutov město dojde do Přemyslově ulice a do Dřeváku. Tam si účastníci mohou posejst a dát si připravené občerstvení.

Pytle s odpadem posbírají a odvezou pracovníci technických služeb. V loňském roce bylo při několika úklidových akcích připravených odborem životního prostředí z příměstské přírody odstraněno 15,5 tuny odpadu.

Veletrh pomáhá podnikatelům a živnostníkům

Okresní hospodářská komora Chomutov, která v letošním roce slaví 30. výročí od svého vzniku, pořádá každoročně několik významných akcí. Jednou z nich je veletrh Krušnohorský Byznys Day. Jedná se o každoroční setkávání podnikatelů, zástupců měst a obcí. V uvolněné atmosféře umocněné zajímavým doprovodným programem se každoročně navazují nová obchodní partner-

ství. Probíhá i seznámení s novými technologiemi nebo výměna zkušeností, například i se zahraničními partnery okresní hospodářské komory.

Krušnohorský Byznys Day se koná v letošním roce 21. září od 17 hodin v restauraci Dřevák v areálu Kamencového jezera. Přípravena jsou jídla tří světadílů s ochutnávkou kvalitních rumů, dobový tanec, ohnivá show nebo

závody na šlapadlech. Večerem bude provázet živá hudba.

Krušnohorský Byznys Day je určen nejen pro členy Okresní hospodářské komory Chomutov, ale pro všechny podnikatele a živnostníky, kteří by rádi navázali nová obchodní partnerství nebo si vyměnili zkušenosti z podnikání a strávili také příjemný a zábavný večer. Více informací o veletrhu je na www.ohkcv.cz.

KRÁTCE

SHOW JEDNOHO MUŽE

One man show Caveman pobaví publikum v městském divadle 11. září od 19 hodin.

ZVÍŘATA SI UŽILA SNÍH V LÉTĚ

Během léta nechal chomutovský zoopark přivést svým zvířatům do výběhů hromady sněhu pro osvěžení, a to hned několikrát. Užili si ho rosomáci, medvědi a pižmoni.

VEČERNÍČEK NEJEN PRO SENIORY

Tradiční taneční podvečer se po prázdninách vrací 13. září od 17 hodin do městského divadla.

BETONY UŽ ZMIZELY

Technické služby v uplynulých dnech vybouraly tři betonové plochy v ulici Pod Břízami po sušácích na prádlo a klepadlech koberců.

VÁCLAV NOID BÁRTA V DIVADLE

Koncert oblíbeného zpěváka Václava Noida Barty s hudební skupinou Bek Bek Clan se odehraje 21. září v městském divadle od 19 hodin.

BESEDA SE PSÍM TÁTOU

O životě s osmičlennou psí smečkou přijede do Chomutova vyprávět herec Miroslav Hrabě. Beseda se koná 25. září od 17 hodin ve velkém sále Chomutovské knihovny.

KONDIČNÍ CVIČENÍ PRO SENIORY

Od 13. září se opět rozjždí kondiční cvičení pro seniory. Bude se konat vždy ve středu a v pátek od 8.30 hodin v relaxační části Aquasvěta.

KROUŽEK PRO KAŽDÉHO

SVČ Domeček v letošním školním roce připravil 138 zájmových útvarů. Kroužky začínají v pondělí 11. září a vybere si úplně každý. Více na www.domecek-chomutov.cz.

NOC S LITERATUROU

Ve středu 20. září od 18 hodin proběhne v Chomutově Noc literatury, tedy veřejné předčítání současné evropské prózy na netradičních místech.

Chomutovský půlmaraton opět nadchl běžce

Účast byla obrovská, fanoušci i dobrovolníci opět ukázali, že bez nich to nejde



Jeden pokořený rekord, přes šest set třicet závodníků, vedro a skvělá atmosféra. To byl v kostce letošní ročník Chomutovského půlmaratonu, který se běžel již posedmé. Pověst skvělé organizace, nejlepších fanoušků a zajímavé trati z minulých ročníků se letos opět potvrdila. Běžet Chomutovský půlmaraton je pro sportovce zkrátka jeden z nejlepších běžeckých zážitků, o který se s obrovským nasazením postaral početný organizační tým. „V součtu jsou to stovky lidí, kteří nám pomáhají realizovat tuhle skvělou sportovní událost. Já mám z každých pomocných rukou rok co rok velkou radost. Hřeje mě, že i v Chomutově se umíme společně pro něco nadchnout, přát jeden druhému úspěch a také mu k tomu úspěchu nezištně pomoci,“ uvedl David Dinda, náměstek primátora.



Tradičně se Chomutovský půlmaraton skládal ze čtyř částí – hlavního jednadvacetikilometrového závodu, kratšího Kamencového okruhu, štafety a dětských závodů.

NEJRYCHLEJŠÍ MUŽI

Nejdelší trať zdolal nejrychleji Jakub Patůc z Chomutova, který ji zaběhl za 1:17:08 a od historického rekordu jej dělila ani ne minuta a půl. „S časem jsem spokojený, závod jsem běžel už minulý rok, takže jsem znal celou trasu i náročné úseky, což mi pomohlo,“ uvedl bezprostředně po doběhu.

Rekord Chomutovského půlmaratonu v čase 1:15:40 drží Jakub Stejskal z Kadaně, letos ho však ani nevyrovnal, ani nepřekonal, doběhl totiž druhý za 1:19:01. „Nějak mi závod nesedl, netuším proč. Musel

jsem ke druhému místu hodně zabojovat,“ odůvodnil. Třetí doběhl Matěj Marek z Plzně, který běžel podruhé a zřejmě ne naposledy. „Tady je velmi dobrá konkurence, trať je super a perfektní je i prostředí a atmosféra. Moc rád se sem vracím,“ řekl v cíli.

NEJRYCHLEJŠÍ ŽENY

První ženou v cíli byla Sára Janoušková z Františkových Lázní, která v Chomutově běžela poprvé. „Líbila se mi spousta podpory od fanoušků, trať je moc pěkná a dobře značená. Vyhovovalo mi i počasí, pro mě je lepší vedro než třeba déšť,“ sdělila po doběhu v čase 1:37:24. Druhá příčka letos patřila domácí Ivaně Vávřů, jejíž jméno je v Chomutovském půlmaratonu známé, na předních příčkách v žen-



ské kategorii se objevuje pravidelně. Závod uběhla za 1:38:32. Třetí byla Marika Stejskalová z Kadaně v čase 1:44:34.

S ÚSMĚVEM I S KOČÁRKEM

Hlavního závodu se zúčastnilo 254 jednotlivců, z toho 64 žen. Někdo běžel na čas, jiný si závod užíval v pomalejším tempu, kochal se tratí a užíval atmosféry. Se ši-

odsud, jsem patriot a i když byla trať náročná, neskutečně jsem si ji užil a už se těším na příští rok,“ komentoval mezi nadšenými výkřiky a objímáním s přáteli. Hlavně si užít závod chtěl i Martin Kobík, který celou trať běžel se svým jedenapůlletým synem v kočárku. „Běžel jsem Chomutovský půlmaraton poprvé, i když jinak během spoustu let. Když se mi narodil

BĚŽEL JSEM V MINULOSTI NĚKOLIK MARATONŮ, DESÍTKY PŮLMARATONŮ, TŘEBA I VE FRANCII NEBO V ITÁLII, ALE TOHLE BYL MŮJ NEJLEPŠÍ ZÁVOD V ŽIVOTĚ.

rokým úsměvem na rtech doběhl třeba Vojtěch Čapoun z Jirkova. „Běželo se mi parádně, je to můj první půlmaraton, tak jsem si ho moc užil. Trošku krizovka nastala asi tři kilometry před cílem, kdy mě začala pobolívat bránice, ale přešlo to. Příští rok určitě poběžím znovu,“ řekl spokojeně. S obrovským nadšením doběhl i Martin Zrůstek. „Běžel jsem v minulosti několik maratonů, desítky půlmaratonů, třeba i ve Francii nebo v Itálii, ale tohle byl můj nejlepší závod v životě. Chomutovský půlmaraton je moje srdcovka, protože jsem

syn, chtěl jsem ho hned do běhání zapojit a povedlo se. Na startu si užil atmosféru, tleskal s fanoušky, pak usnul, spal celou cestu a v cíli ho zas probudili fanoušci, tak začal opět tleskat,“ smál se tatínek.

S VODIČI, ZKUŠENOSTMI I S REKORDEM

Mnoho běžců využilo možnosti trénovat na daný čas ještě před samotným závodem a při závodě se pak nechali vést vodiči. Na hodinu padesát vedla svou skupinu Jana Jelínková s parťákem Karlem a zvládli dokonce doběhnout ještě



o chvilku dříve. „Letošní skupinka byla skvělá, drželi se do poslední chvíle a užili si nádherný závod. Vedro nám moc nevadilo, protože jsme v něm trénovali, a opět chválím fanoušky, jakmile jsme běželi kolem nich, strhla se vlna fan-dění, povzbuzovali, křičeli, prostě skvělé,“ popsala.

Závod se zúčastnilo i pět běžců starších sedmdesátí let. Nejstarším byl František Večeřa z Jirkova, který trať běžel již několikrát. „Dneska mě braly křeče do stehna, tak jsem si ho musel držet a šetřit síly, abych to nepřehnal. Chtěl jsem doběhnout do tří hodin, což se mi podařilo, takže jsem spokojený,“ sdělil zkušený závodník.

Jednadvacet kilometrů ve třech uběhlo letos dvačtyřicet štafet. Nejrychlejší tým Matěj Smetana, Tomáš Herink a Šárka Suchá to zvládli v čase 1:24:17, k pokoření rekordu štafety tak chybělo zhruba pět minut.

Dvaosmdesát běžců letos zvolilo kratší závodní trať – sedm a půl kilometru dlouhý Kamencový okruh. Při něm letos padl rekord. Tomáš Čech s časem 26:35:5 ho překonal zhruba o sedmnáct vteřin. „Běžel jsem

už loni, ale to jsem byl pomalejší. Letos to bylo super a skvělé je i to, že jsem překonal rekord trati, a to jsem ještě navíc asi na pátém kilometru zazmatkoval a spletl si cestu, takže jsem se musel vracet,“ popsal.

V HLAVNÍ ROLI DĚTI

Na startovní čáru se postavilo celkem 170 dětí do patnácti let. Pro ně byly připraveny tratě v délce 810, 540, 270 a pro nejmenší 100 metrů. Malí závodníci běželi okruhy kolem náměstí. Za své úsilí dostali medaile nejen nejrychlejší běžci, ale všichni účastníci.

POCHVALA PRO CESTU

Trasu Chomutovského půlmaratonu účastníci chválí oprávněně. Je totiž naplánovaná tak, aby protkla ta nejkrásnější místa ve městě. Z historického náměstí sportovci vyběhnou ke Kamencovému jezeru, dále přes skanzen Stará Ves do zooparku, přes město se přesunou do Bezručova údolí, které proběhnou, a vracejí se opět do cíle na náměstí. I kratší trasa Kamencového okruhu je velmi pěkná. Běžci si prohlédnou historické centrum i areál Kamencového jezera, odkud se pak vracejí zpět na náměstí.



Na podzimní představení zbývají již poslední vstupenky

Městské divadlo ukončilo prodej předplatného, a tak uvolňuje do prodeje poslední místa na šestici podzimních divadelních představení. Z důvodu vyššího zájmu o předplatné zbývá na každé představení pouze přibližně devadesát vstupenek.

Nekorektní hudební komedii Divadla Radka Brzobohatého s názvem Vy nejste žena, pane! můžete vidět 26. září. V hlavních rolích září Ernesto Čekan a Jakub Slach. Neúprosný a humorný po-

hled do politiky přinese 18. října představení Presidenti, ve kterém účinkují Petr Vondráček nebo Šárka Vaňková. Silné obsazení v čele s Terezou Kostkovou, Alešem Hárou a Václavem Koptou je předností nové komedie Za dveřmi kancelářů, na kterou se lidé mohou těšit 31. října.

Napínavý thriller Po konci světa potěší 7. listopadu příznivce zejména vážnějších témat. Karel Heřmánek mladší a Sarah

Haváčová za své role sklizejí pochvaly od diváků i kritiků.

Do světa opery nahlédnou diváci 29. listopadu v rámci představení Mistrovská lekce. V hlavní roli Marii Callas se ve své činoherní premiéře představí operní pěvkyně Dagmar Pecková. Posledním představením tohoto roku bude úspěšná komedie Na Vánoce budu gay. Martin Zounar či Filip Blažek zavítají do divadla 6. prosince.

V programu divadla je i spousta

dalších akcí. Zářijová one man show Caveman je již vyprodaná a na koncert Václava Noida Bárty zbývají poslední vstupenky, ale v dalších měsících se Chomutované mohou zúčastnit třeba velké iluzionistické show, divadelního festivalu, swingového večera či vánočního koncertu Felixe a Anny Julie Slováčkových. Vstupenky lze zakoupit v městském divadle, informačním centru nebo na www.kultura-sport.cz.

Velká radost v zooparku: Máme malou pandu!

Před návštěvníky se zatím schovává a ještě asi pár týdnů bude. Pod dohledem matky se má ale čile k světu, proto mohou chovatelé z chomutovského zooparku pustit do světa další radostnou novinu – máme další mládě pandy červené!

Roztomilý pandí prcek se narodil v druhé polovině června, stále je však schovaný v úkrytu pod přísným dohledem matky. „Vylézají z něj kolem třetího měsíce, takže během září už by se mohl ukázat i návštěvníkům,“ raduje se z nového přírůstku ředitelka zooparku Věra Fryčová.

Chovatelé zatím mládě v budouce budou jen opatrně, ale podle

všeho se mu daří. „Vše je na dobré cestě k úspěšnému odchovu,“ potvrzuje vedoucí zoologie Miroslav Brtnický. „Úplnou jistotu budeme mít, až bude venku a bude žrát potravu jako dospělé pandy,“ dodává. Šlo by o páte odchované mládě pandy červené v historii zooparku. Dánsko-francouzský pár, který je v zooparku od roku 2014, už úspěšně odchovával dvojice dvojčata, a to v letech 2016 a 2019.

Panda červená je mimo jiné maskotem zooparku, rozpustilý plyšový Maio je oblíbenou postavou všech veřejných akcí v zooparku.



Dárky pro každou příležitost nabízí rodačka z Chomutova v novém obchůdku

V Palackého ulici vedle banky otevřela novou kamennou prodejnu chomutovská rodačka Michala Pechmanová. Nabízí dárky pro každou příležitost. Vychází svým zákazníkům vstříc ve všech ohledech, aby každý dárek byl originální a něčím jedinečný. „V roce 2019 jsem založila internetový obchod Dárkysimo, který se primárně zaměřoval na výrobu a prodej dárkových balíčků, košů a beden s páčidlem, včetně zakázkové výroby těchto produktů jak pro soukromé osoby, tak pro firemní zákazníky. Postupem času se začal sortiment rozšiřovat i na kosmetické balíčky a netradiční dárkové předměty, aby nabídka vyhověla jak požadavkům zákazníků, tak i situaci na trhu, která je velice proměnlivá a vyža-

duje vysokou flexibilitu v oblasti sledování trendů,“ popsala své začátky. Nyní dozrál čas, aby se internetový obchod a s ním i jeho majitelka přiblížily ke svým zákazníkům ještě víc, a tak vznikla kamenná prodejna. „Znalost prostředí, společně se zpětnou vazbou od našich zákazníků, vedla k myšlence otevření kamenné prodejny právě v Chomutově. V samotném rozhodování pak hrála roli i trocha nostalgie, protože podobný obchod kdysi v Chomutově fungoval,“ dodala.

Obchod nese název Svět dárků Dárkysimo. V něm si přijdou na své běžní obyvatelé města, řešící významná jubilea či jinak výjimečné situace, i nadnárodní společnosti, lokální firmy, drobní

živnostníci nebo města a obce, kteří využívají dárkových produktů jako benefitu pro své občany, zaměstnance či jako poděkování obchodním partnerům. „Snažím se maximálně vyhovět požadavkům zákazníků a neustále rozšiřovat nabídku produktů v reakci na poptávku. Díky dennímu kontaktu se zákazníky mám nyní dostatečnou odezvu na stávající nabídku produktů a mohu lépe pracovat s podněty, kterých se mi od zákazníků dostává,“ vysvětlila Michala Pechmanová s tím, že pro všechny zákazníky má připravenou širokou nabídku originálních produktů, kterou neustále rozšiřuje a přizpůsobuje jejich požadavkům. „V naší nabídce naleznete luxusní dárkové koše, dárkové balíčky, bedny s pá-

čidlem, drobné dárky pro různé příležitosti, jako jsou svíčky, mydlové kytky, kosmetické balíčky, dárkové láhve s alkoholem, chilli produkty, originální produkty z čokolády a mnoho jiných produktů. Nabízíme rovněž zakázkovou výrobu dárkových košů podle požadavků zákazníka či vytvoření dárkového koše z již zakoupených produktů, které si zákazník přinese. Máme i fóliové balíčky pro malé i velké, které lze naplnit heliem. Nechybí rovněž možnost objednání firemních vánočních balíčků pro zaměstnance či obchodní partnery,“ konkretizovala majitelka, která si na své prodejně nejvíce cení útlonosti, klidu a pohody oproti nákupu ve velkých obchodech.

Moody Moon Noize na jedničku, chválili organizátoři i návštěvníci



Foto: Jakub Demartini



Vůbec poprvé se v Chomutově konal festival Moody Moon Noize. Jedná se o putovní akci, která má za sebou již čtyři ročníky, ten v Chomutově byl především ve znamení dobře naladěného publika a zajímavých míst.

Z bohatého programu tří denní akce zaujaly nejvíce koncerty v Kulisárně. „Vyplývá to logicky i z toho důvodu, že šlo o největší z festivalových prostor. Nejvyšší návštěvnost byla v sobotu na koncertech Čavalenkyho nebo Berlina Mansona, ale vystoupení post-hudby nebo Zouj byla také hojně navštívena. V podstatě neustále plno bylo ve sklepení kostela svaté Kateřiny a velkou radost mám také z hojně návštěvy na koncertě Nikol Bókové v kostele svatého Ignáce,“ uvedl organizátor Michal Parizek.

Podle slov organizátorů byl chomutovský festival jeden z nejpovedenějších. „Podle toho, jak jsem mluvil s ostatními organizátory, tak myslím, že spokojeni byli snad všichni. Co se týče interpretů, i když nerad mluvím za ně, mohu prozradit, že hned několik z nich zůstalo na festivalu vlastně po celé

tři dny, například Nikol Bóková velmi děkovala za možnost být součástí akce hned po koncertě a pak ještě posílala v podobném duchu textovou zprávu. A třeba Adam, leader německé skupiny Zouj, která mimochodem odehrála v tomto



složení v Chomutově svůj poslední koncert, říkal, že šlo o jedno z nejlepších vystoupení této sestavy a že máme skvělý festival. Pozitivní reakce mám i od mnoha dalších vystupujících, vlastně možná od všech, se kterými jsem měl možnost mluvit,“ doplnil.

Vystoupení v rámci festivalu se líbila i publiku, bylo velmi po-

zitivní a dynamické. „Z tohoto pohledu to letos v Chomutově bylo vzácně vyrovnané a výjimečně pozitivní, nebál bych se říct až euforické. Obecně bylo publikum velmi vnímavé a bez ohledu na to, že jsme k tvorbě programu přistou-

pili bez kompromisů, tak skutečně pozitivně přijímalo jak abstraktní elektroniku během pátečního odpoledne, tak rapové vystupující v Kulisárně nebo hodinku klasické produkce v podání Nikol Bókové, která zazněla v sobotu odpoledne v kostele sotva po skončení místního půlmaratonu,“ sdělil Michal Parizek.

Organizátoři také ocenili vstřícný přístup města a zapojení členů místního spolku Kuprospěchu. „Možná si ani neuvedomovali, jak náročná příprava podobné akce je, ale jejich přístup a participace byly opravdu zásadní. Zapojení místních je samozřejmě klíčové, vzhledem k nekompromisnosti a inovativnosti programu jsou lokální promotion i ‘šeptanda’ nezbytnou součástí kampaně.

A to zvládli členové Kuprospěchu skvěle,“ poděkoval organizátor.

Festival navštívili lidé i z jiných měst, dokonce i ze Slovenska. Ti všichni poznali Chomutov jako krásné a živé město. „Tohle je samozřejmě také součástí festivalového konceptu, genius loci města a jeho atmosféra jsou nedílnou součástí každé akce. Nic proti festivalům na letišti nebo loukách, ale ty je možné uspořádat kdekoliv. Chomutov je jenom jeden. Pevně doufáme, že příští ročník Moody Moon Noize se zde uskuteční znovu, už nyní přemýšlíme o nových festivalových lokacích ve městě,“ nastínil své plány Michal Parizek.



Foto: Jakub Demartini



Foto: Libor Galia

Záchvat paniky neohrozí, ale je třeba ho řešit

Zřejmě jsem zažila záchvat paniky. Najednou jsem měla pocit, že omdlím, začala se mi točit hlava, zatmělo se mi před očima, nemohla jsem se pořádně nadechnout. Roztrásla jsem se a myslím, že jsem se i sesunula na zem. Co mám dělat, kam se obrátit?

Záchvaty paniky obvykle zahrnují některé z těchto příznaků nebo symptomů: pocit nebezpečí, strach ze ztráty kontroly nebo smrti, pocení, třes, dušnost, zimnicí, návaly horka, nevolnost, nucení na močení, břišní křeče, bolest na hrudi, bolest hlavy, závratě, pocit necitlivosti, mravenčení, pocit nereálnosti či zrychlený tep. Symptomy obvykle

vrcholí během několika minut. Po odeznění záchvatu paniky se můžete cítit unavená a vyčerpaná.

Až příště pocítíte záchvat paniky, pamatujte, že to není život ohrožující. Dýchejte pomalu, začněte volným výdechem, následuje pomalý mělký nádech, při kterém počítejte plynule od jedné do čtyř. Zadržte dech, opět při tom počítejte od jedné do čtyř. Následuje pomalý výdech, počítejte od jedné do čtyř. Tento postup opakujte minimálně desetkrát. Připomeňte si, že záchvat pomine. Zaměřte pozornost jinam, například někomu zavolejte.

Kdy navštívit lékaře?

Záchvaty paniky, i když jsou velmi nepříjemné, nejsou nebez-

pečné. Ale je těžké je zvládnout bez pomoci a mohou se zhoršit bez léčby. Příznaky paniky mohou také připomínat příznaky jiných vážných zdravotních problémů, například srdečního infarktu, takže je důležité, aby vás vyšetřil lékař.

Kde najít podporu a pomoc v Chomutově?

Sociální rehabilitace pro osoby s duševním onemocněním poskytuje bezplatně spolek Masopust, z. s., na Husově náměstí 38. Více informací www.spolekmasopust.cz či na telefonu 604 716 238 a e-mailu espritsocialnirehabilitace@gmail.com. Obrátit se můžete také na terénní mobilní týmy

Psychiatrické léčebny Petrohrad, které sídlí v Kochově ulici 1185. Jejich služby jsou hrazeny z veřejného zdravotního pojištění na doporučení lékaře – psychiatra. Více na www.plpetrohrad.cz či na telefonech 775 475 120, 778 457 005 a e-mailu tmtev@plpetrohrad.cz. V Chomutově také sídlí Tým duševního zdraví - Fokus Labe v Čelakovského ulici 1319/28 a poskytuje bezplatné služby. Informace hledejte na www.fokuslabe.cz či na telefonu 730 512 887 a e-mailu chomutov@fokuslabe.cz.

Michaela Dlouhá
psychiatrická sestra
TMT Chomutov

Pozor na pokles dělohy nebo pánevních orgánů

Moje gynekoložka mě vydělala tím, že mi vylézá děloha a že bych to měla začít řešit. Je toto onemocnění nebezpečné? Bojím se operace, je nutné ji podstoupit?

Pokles dělohy nebo pokles pánevních orgánů je relativně častým jevem u žen s oslabeným pánevním dnem či poškozenou přílehlou vazivovou tkání. Objektivně se projevuje různým stupněm vyklenutí poševních stěn nebo dělohy, v těžších případech až před rodidla, zejména při zatlačení či zvýšení nitrobřišního tlaku. Toto vyklenutí často ženy pociťují jako bouli v rozkroku nebo pocit tlaku. Výjimkou ale není ani to, že sestup subjektivně neobtěžuje. Vyklenutí poševních stěn mohou obsahovat a deformovat močový měchýř nebo rektum a změněná anatomická poloha těchto orgánů může způsobovat problémy s mo-

čením anebo s vyprazdňováním stolice. Nejedná se o život ohrožující stav a ve většině případů se řeší jen tehdy, pokud pacientce činí obtíže. Zvýšené riziko sestupu pánevních orgánů mají ženy při dlouhodobém zatěžování pánevního dna, například při fyzicky náročné práci, při obezitě, těhotenství nebo po vaginálních porodech. Dalšími rizikovými faktory jsou také chronický kašel nebo zácpa, menopauza či kouření.

Kromě změny vzhledu genitálu a pocitu boule či tlaku patří mezi příznaky také bolesti v podbříšku nebo při pohlavním styku, pocit cizího tělesa v pochvě, močová inkontinence, časté nucení na močení nebo obtíže se stolicí. Důvodem k léčbě je tedy subjektivně obtěžující, symptomatický sestup nikoliv to, že o něm ví gynekolog. Léčba rozhodně nemusí být jen operační,

i když je neúčinnější a s téměř okamžitým efektem. Mezi konzervativní postupy patří cviky na posílení pánevního dna (rehabilitace, fyzioterapie), redukce hmotnosti při obezitě nebo vkládání poševního pesaru. V případě selhání metod nebo při preferenci operačního řešení se přistupuje k chirurgickým zákrokům, jejichž cílem je obnovit a stabilizovat nosné struktury vnitřních orgánů popřípadě i odstranění dělohy. Standardní doba hospitalizace po těchto operacích jsou tři dny. Některé výkony lze provádět také v lokální anestezii, zejména pokud pacientka není k celkové anestezii uschopněna praktickým lékařem.

Aby k takovým stavům nedocházelo nebo se alespoň snížilo riziko jejich vzniku a vzniku doprovodných příznaků, je vhodná prevence. Do ní spadá zejména pravidelné posilování

pánevního dna, a to ještě dříve, než se obtíže objeví. Pozitivní vliv má také redukce hmotnosti při nadváze, pravidelný pohyb, vyhýbání se dlouhodobému zatěžování pánevního dna (tahání těžkých břemen a podobně) a zdravá životospráva.

V chomutovské nemocnici se na tuto problematiku specializujeme v rámci urogynekologické ambulance, kterou vede primář MUDr. Radek Kochlöffl a MUDr. Michal Zeman, PhD. Do ambulance jsou pacientky odesílány na základě žádanky od obvodních gynekologů, ale mohou se objednat i po vlastní ose. V nemocnici se také provádí operativa těchto stavů s vynikajícími výsledky. Telefon na ambulanci je 474 447 556.

MUDr. Kamila Žižková
gynekologicko-porodnické oddělení
Nemocnice Chomutov

Jak si vybrat dobrého psychoterapeuta?

Léto je za námi a my se opět necháváme unést vírem našich pracovních nebo školních povinností. Starosti, které se nám přes léto dařilo odsouvat na vedlejší kolej, se nyní opět hlásí o slovo. Deštivé počasí bez slunečního svítu jako by zesilovalo pocit tísně v nás. Na povrch vyplouvají problémy ve vztazích, se stresem, s emocemi, se zdravím, se sebevědomím, s intimitou a sexualitou, trápí vás nespavost, deprese, úzkosti. Objevují se nezpracovaná traumata z dětství či nevyrovnaní se se ztrátou někoho blízkého. Někdy se nám o tom nechce mluvit ani s partnerem, nebo naopak máme dojem, že jsme o tom třeba s kamarádkou hovořili

už močkrát. Úleva se ale bohužel nedostavila. Další z variant v tuto chvíli může být obrátit se na odborníka - psychoterapeuta. Jak si ho vybrat?

Existuje několik cest. Máte-li v okolí někoho, kdo již v péči nějakého psychoterapeuta je, můžete jej požádat o tip. Ptejte se podrobnosti o terapii, jak probíhala, na atmosféru, jaký byl přístup terapeuta. Zároveň si zjistíte reference z internetu. Hledejte psychoterapeuty na ověřených stránkách a webech asociací, jako je např. Česká asociace pro psychoterapii (www.czap.cz) nebo Společnost rodinných a systémických terapeutů (www.soft-zs.cz), www.terapie.cz.

Ptejte se na vzdělání

Výhodou je, že profesní organizace

sdržují pouze profesionály s odpovídajícím vzděláním a několikaletým psychoterapeutickým výcvikem. Zajímejte se o výcviky a vzdělání, kterým si terapeut prošel. Píděním se po vzdělání/výcviku terapeuta eliminujete situace, kdy kývnete na nabídku někoho, kdo prošel rychlokurzem. Odborný terapeutický výcvik trvá několik let.

I peníze se dají řešit

Peníze mohou hrát pro některé z nás také rozhodující roli. Cena za 1 hodinu psychoterapie v našem okrese se pohybuje od 800 do 1 000 Kč. To je fakt. Péči v oblasti duševního zdraví nabízejí v okrese ale i různé neziskové organizace, kde je možné absolvovat psychoterapii zdarma.

Současné lze také získat na psychoterapii příspěvek, který nyní nabízejí v různé výši snad všechny zdravotní pojišťovny, např. VZP až 5 000 Kč. Na proběhlá sezení pak zpětně vyplácejí příspěvek v max. výši 500 Kč/sezení.

Je to o prvním kroku

Váhání, zda je terapie pro vás to pravé, je překážkou, kterou musíte překonat. Ptejte se, co můžete ztratit? Psychoterapie může být užitečná každému, kdo chce ve svém životě něco změnit. Klienti se někdy chytají za hlavu, proč nepřišli dříve. Trápí se x let a problém je nakonec vyřešen během pár setkání.

Mgr. Jana Tussetschlägerová
www.triaspekta.cz



ŠKOLKA JE MÉNĚ ENERGETICKY NÁROČNÁ

Za třináct a půl milionu korun město zrekonstruovalo mateřskou školu v Palackého ulici. Jedná se již o druhou rozsáhlou rekonstrukci v tomto školkovém areálu. V letech 2021 až 2022 byla opravena vedlejší budova. Druhá budova mateřské školy byla také zateplena s cílem snížit energetickou náročnost objektu a byla vybudována zelená střecha. Součástí stavebních prací byla i rekonstrukce suterénu z vnější části budovy, který byl odvlhčen a osazen anglickými dvorky. Součástí investice byly také instalace interiérových vzduchotechnických jednotek určených pro větrání tříd. Okna byla opatřena předokenními žaluziemi na elektropohon. Stavebníci také vyměnili odvětrání kuchyně.



DUKELSKÁ ULICE MÁ MODERNÍ LED OSVĚTLENÍ

Osmadevadesát nových stožárů veřejného osvětlení je od začátku června v Dukelské ulici. Ty nesou 101 LED svítidel. Stavební firma ke stožárům musela vykopat nové trasy, do kterých položila kabeláž. Stožáry jsou bezpaticové, žárově zinkované o výšce šest, sedm a deset metrů. Realizace probíhala sedm měsíců a město vyšla na 17 milionů korun.

ZAPARKUJETE U AQUASVĚTA A VSTUPTE NA KAMENČÁK

Poblíž budovy Aquasvěta vznikl úplně nový vstup s pokladnou do areálu Kamencového jezera. Pokladna je otevřená od 9 do 19 hodin, součástí vstupní budovy je i WC. Návštěvníci jezera mohou využívat obří parkoviště u Aquasvěta. Brána zatím nemá samostatné vstupní turnikety, takže po sedmé hodině večer tudy není možné areál opustit. Do budoucna se má k této pokladně přesunout také kompletní recepce kempu včetně vjezdu. Celkové náklady na bránu, recepci kempu a rekonstrukci povrchů vyšly Chomutov na 41 milionů korun.



U INFOCENTRA BUDE KRÁSNĚJI

Nové zídky u infocentra v ulici U Městských mlýnů tvoří akademický sochař a restaurátor Jaroslav Jelínek. Zídky jsou z pískovce, stejně jako obložení budovy a celý zvelebovaný prostor tak získá mnohem příjemnější vzhled. Za práce město zaplatí necelých tři sta tisíc korun. Navazovat bude ještě letos rekonstrukce stávajícího veřejného osvětlení a nová výsadba okrasné zeleně.

Lucie Filipo vystavuje Prostor v hlavě



V chomutovské galerii Lurago vystavuje výtvarnice Lucie Filipo. Kadaňská malířka si pro svou zatím největší výstavu s názvem Prostor v hlavě zvolila magickou atmosféru bývalé jezuitské koleje. Svě malby, objekty a malůvky prezentuje v sériích nekompromisně pitvajících lidské nitro, povrchnost současné společnosti a potřebu absolutní svo-

body bez manipulace a násilí.

Lucie, která je zároveň úspěšnou kurátorkou Galerie Josefa Lieslera v Kadani, začala malovat před deseti lety. První pokusy měly jasně terapeutický charakter a byly ztvárněny způsobem, jak vzít ztracenou životní stabilitu zpět do vlastních rukou. I když se rány na těle i duši zahojily, touha po uměleckém vy-

jádrění zůstala. Stala se vášní, která dobývá energii a zároveň vyčerpává až na dřevě, čímž umožňuje vidět svět v jasných konturách bez pozlátka.

První dekádu tak Lucie uzavírá vyzrálou manifestací děl, která si kvalitou, hloubkou a neúprosnou syrovostí nezadá se staršími představiteli současné abstraktní exprese.

Stěžejní částí expozice je série Prostor v hlavě, po které je celá výstava nazvána. Soubor je doplněn rozměrným zrcadlem a dvěma poslepanými objekty ze střeptů. „Stejně tak jako tyto zrcadlové objekty, mimochodem velmi efektivní a poutavé, vás rozebere i devatenáct převážně velkoformátových obrazů, které jsou bránou do našich vnitřních světů. Názvy jako Výdech, Intenzita, Poloprázdno nebo Balanc naznačují myšlenkové trasy umělkyně, pro kterou se zkoumání temných hlubin lidské psychiky stalo zásadním tématem tvorby. Paradoxně melancholicky uklidňující jednotná barevnost maleb diváka zklidňuje, aby s kýženou intenzitou zarylá nehet do bolavého místa a my si uvědomili, že to, jak navenek působíme, jak mluvíme

a tváříme se, je jen pokusem skrýt pocity nedostatečnosti, studu, strachu, paniky a hrůzy z odhalení našeho skutečného já. Hrajeme hry jako na divadle, lžeme a ubližujeme sobě i ostatním. To všechno v nich je, v obrazech, které nepředstírají. Nastavují nám zrcadlo, umožňují udělat první a nejtěžší krok na cestě k uzdravení, k nalezení rovnováhy, pravdy a lásky,“ popsala propagátorka výstava Karolína Odlasová.

V galerii mají lidé možnost zhlédnout i starší, neméně působivé soubory děl. Dvoudílná série Továrna na kecy ukazuje tragiku, komičnost a špatnou mezilidskou komunikaci v současné konzumní společnosti. Expresivně laděné malby a objekty pojmenované Odlišně stejní, které staví do kontrastu svět zvířat a lidí, kritizují lidskou společnost, jež ničí a devastuje planetu, a série Proces zase reflektuje vnitřní i vnější vývoj člověka.

Zajímavostí výstavy jsou malůvky. Tyto drobné a hravé kresby si návštěvníci pomocí aplikace ARTIVIVE mohou rozpoehybovat a alespoň trochu odlehčit závažnost prezentovaných témat. Výstava je v galerii Lurago k vidění do 9. září.

Koncert připomene moderní filmy i klasické skladatele

V chomutovském divadle se v říjnu bude konat první ročník koncertu filmové a klasické hudby v podání Komorního orchestru Českého rozhlasu. Návštěvníci se mohou těšit na skladby z filmů Forrest Gump, Schindlerův seznam, Tenkrát na západě, Tři oříšky pro Popelku nebo na klasiku od Mozarta, Bacha či Vivaldiho.

Koncert Film & Classic music Chomutov se bude konat 5. října od 19 hodin. Večerem provede moderátor Jan Rosák, houslí se ujme koncertní mistr Vlastimil Kobrle, flétny Andrea Rysová, na hoboj bude hrát Zdeněk Rys a na klavír Jaromír Klepáč. Vstupenky je možné zakoupit přes xticket.cz.

Travestité vystřídají osmdesát kostýmů za představení

Milovníci zábavné travesti show si tento měsíc přijdou na své. Skupina Techtle Mechtle totiž přiveze nové divadelní představení. Dokud nás smrt nerozdělí. Herci se ve svém pořadu zaměří na to, jak vypadá manželství po třiceti letech pod jednou střechou. Muzikálovotaneční představení potěší diváky už na pohled, za jeden večer se vystřídá zhruba osmdesát kostýmů, propracované taneční choreografie

a vtipné scénky z manželství, které píše sám život.

Více informací je na www.techtlemechtlerevue.cz nebo facebookovém profilu Techtle Mechtle revue – travesti show.

Představení se uskuteční 14. září od 19 hodin v městském divadle, jehož hlediště místo klasických řad sedadel bude mít stolovou úpravu a diváci se mohou během představení i občerstvit.

Výstava před věží ukáže proměny míst

Prostor před městskou věží na náměstí 1. máje zaplní na celý měsíc panely představující zajímavé proměny různých míst v republice. Putovní výstavu organizuje Ministerstvo pro místní rozvoj a představuje při ní projekty, které byly podpořeny z Integrovaného regionálního operačního programu. V Chomutově bude k vidění do 1. října.

Místa výstava ukazuje před proměnou a po ní, uvedené jsou i informace o tom, zda konkrétní projekt získal nějaké ocenění v nejrůznějších soutěžích.

Kolekce výstavy je složena z osmi stojanů, na každém jsou tři panely. Každá kolekce tedy představuje 24 projektů napříč oblastmi podpory IROP.



Petra Bělohlová:

Terapie hrou dětem pomáhá s agresivitou, úzkostí i zvládnutím náročných situací

Petra Bělohlová pracuje s dětmi řadu let, lidé ji znají například z rodinného centra nebo ze střediska výchovné péče. Nyní se věnuje neobvyklé formě pomoci dětem s různými potížemi prostřednictvím terapie hrou. Výhodou této terapie je především to, že je dítě v příjemném prostředí herny a hraje si podle svého. Terapeutka je nablízku, připravená reagovat na to, co se děje a co dítě signalizuje. Více o terapii hrou popsala v rozhovoru.

Co je terapie hrou?

Je to způsob, jak pracovat s dětmi, které neumí nebo se jim nedaří slovně vyjádřit to, co je trápí. Používám nedirektivní terapii hrou, to znamená, že následují potřeby dítěte. Neorganizuju a neříkám dítěti, co má dělat. Má možnost využít vše, co je v herně k dispozici, a já věřím tomu, že samo nejlépe ví, co v daný okamžik potřebuje. Má mou plnou pozornost, jsem s ním v kontaktu, reaguji na něj, vytvářím bezpečné klima. Jako terapeut zrcadlím a podporuji běžící procesy. To je základ práce s dítětem a ta je proložena konzultacemi s dospělými, které jsou samozřejmě velmi podstatné, protože při nich zjišťuji jejich očekávání, ujasňujeme si cíle, ale také řešíme, co dítě potřebuje, co by bylo vhodné ve výchově či domácnosti doladit, jaké změny terapie přinesla a podobně.

Jaké konkrétní obtíže se pomocí terapie dají řešit?

Většinou se na mě obracejí rodiče, když se objeví problém v chování dítěte a nedaří se jim ho zvládnout. Situace zhoustla tak, že je to těžké nejen pro dítě, ale i pro celou rodinu, narušuje to její plynulý běh a zúčastnění jsou zoufalí. Nejčastěji jsem zatím terapii pomáhala u dětí, kde byly potíže s vyměšováním, agresivitou, úzkostí a neklidem – ADHD. Změny v chování jsou

často odrazem dětského trápení. Objeví se nespavost, nechutenství, vztek, cucání trička, zvýšená tikovost, plačtivost, počůrávání a jiné. Za tím se může schovávat to, že se dítě něčeho bojí, že neumí vyjádřit své pocity, že se mu nedaří zpracovat náročnou situaci, například nemoc, úmrtí, rozchod rodičů, narození sourozence či nástup do školky.

NEJČASTĚJI JSEM ZATÍM TERAPIÍ POMÁHALA U DĚTÍ, KDE BYLY POTÍŽE S VYMĚŠOVÁNÍM, AGRESIVITOU, ÚZKOSTÍ A NEKLIDEM – ADHD.

Jak staré děti k vám mohou rodiče objednat?

Na terapii hrou přijímám děti ve věku od tří do deseti let. Herna je zařízena pro děti v tomto věku. Se staršími dětmi pracuji jiným způsobem.

Může mít terapie hrou negativní dopad?

Nemyslím si. Na terapii se děti většinou těší, zkoumají, co vše je v herně, někdy mají plán, co budou dělat. Ty úzkostnější si trochu déle zvykají a jistota stejného prostoru, stejných hraček a stejné osoby je uklidňuje.

Má terapie nějaká pravidla, je potřeba něco dodržovat?

Určitě ano. V herně a při terapii platí základní pravidla – dítě neu-

bližuje sobě ani terapeutovi a neníčí hračky. Více než rozbité hračky mě ale trápila nedávná zkušenost, kdy rodiče rušili termíny terapií a reálná setkání pak vycházela jednou za měsíc. Je to málo na terapeutický proces. Pak nebyl z terapie efekt, který rodiče čekali, a tudíž ukončili terapii předčasně. Bohužel nedodrželi ani dvě loučící setkání s dítětem, přestože to v dohodě po-

depsali. Dvě závěrečná setkání jsou dána s ohledem na dítě, které si v terapii tvoří vztah a pak se loučí. Ví, že se uvidíme ještě dvakrát, pak že se uvidíme už naposledy. Přiznávám, že i já si tvořím vztah a pak se loučím.

Jak dlouho dítě na terapii dochází?

Obecně je doporučeno dvanáct sezení, záleží na problematice. Dospělí by měli počítat s tím, že čím dlouhodobější a závažnější problém je, tím dítě potřebuje delší dobu na vyrovnání se s ním. Plus konzultace s dospělými, nedá se říci jen s rodiči, protože i pro děti z náhradní rodinné péče nebo dětských domovů je terapie vhodná a pečují o ně pěstouni či vychovatelé.

S dospělými mám úvodní rozhovor a pak konzultaci po každé páté terapii s dítětem.

Jak dlouho už terapie v Chomutově funguje a jaké byly začátky?

Od ledna letošního roku realizuji Terapii hrou jako jeden z projektů spolku Na louce. V pronajatých prostorách v Chomutově, Na Průhoně 4800 mám konzultační místnost a terapeutickou hernu. Vážím si dotace od města Chomutova, díky které jsme v letošním roce uhradili část nájmu a energií, mohli dokoupit hračky, zajistit supervizi a další. Velmi významně mě v samých začátcích podpořili přátelé. Pan Ladislav Kala nejenže se synem vytřídil hračky, ale díky jeho sponzorskému daru jsem mohla dovybavit hernu většími a zásadními prvky, jako je tepee, boxovací trenažér, obchůdek. Vděčná jsem i všem kamarádům a klientům, kteří věnovali hračky po svých dětech, pomohlo to v začátcích opravdu hodně. A pravda je, že stále obnovuji a doplňuji.

Jak se k vám zájemci objednávají a co je k tomu potřeba?

Ideální je poslat e-mail na p.belohlava@naloucezs.cz nebo sms na číslo 722 170 120, vždy odpovím. Potřeba je, aby dospělí měli skutečný zájem a věřili, že terapie pomůže. Více informací je k dispozici na www.terapiebelohlava.cz.

Před 210 lety uvítal Chomutov tři evropské monarchy – 2. díl



Kníže Metternich

V minulém čísle jsme si připomněli, že před 210 lety, v srpnu 1813 zasáhly napoleonské války nepřímo i do chodu našeho města. Vojska francouzského císaře Napoleona bojovala s armádami šesté protinapoleonské koalice. Ruská, pruská a rakouská vojska se tehdy v Poohří spojila a Chomutovem a jeho okolím táhly desetitisícové kolony vojáků do Saska. Minule jsme si představili ruského cara Alexandra I. Pavloviče, pruského krále Fridricha Viléma III. Nyní pokračujeme rakouským císařem Františkem I.

František I. (1768–1835) byl prvním rakouským císařem a jako František II. v letech 1792–1806 posledním císařem Svaté říše římské národa německého. Narodil se 12. února 1768 v italské Florencii toskánskému velkovévodovi Leopoldovi a jeho manželce Marii Ludovice Španělské. Pocházel z habsbursko-lotrinského rodu. Jeho babičkou byla česká a uherská královna Marie Terezie. V okamžiku Františkova narození nikdo nemohl tušit, že tento novorozenec

jednou stane v čele rakouské monarchie. Nicméně císař Josef II., který zůstal po dvou manželstvích bezdětný, počítal se svým synovcem jako se svým následníkem. Po strýcově smrti řídil František státní záležitosti do té doby, než z Florencie přijel jeho otec, který byl po svém bratrovi právoplatným následníkem trůnu. V březnu 1791 se František, již podruhé, oženil. Pojal za manželku Marii Terezii Neapolsko-Sicilskou (1772–1802). Manželé byli bratranec a sestřenice, neboť jejich rodiče byli vlastními sourozenci. Mariina matka Marie Karolína byla Leopoldovou sestrou. Toto blízké příbuzenství mělo za následek, že většina z Františkových a Mariiných dětí se musela potýkat s genetickou degenerací a pouze část byla schopna samostatného života. Po smrti svého otce císaře Leopolda II. byl František r. 1792 korunován na uherského a českého krále. Při korunovaci se setkal s pozdějším "nejmocnějším mužem" Rakouska knížetem Klementem Václavem Lotharem Metternichem (viz kresba Antona Graffa; převzato z knihy Huberta prince z Löwenstein, Deutsche Geschichte). Druhým mužem, který výrazně ovlivnil Františkovu osobní život a jeho vládu, byl již několikrát zmiňovaný francouzský císař Napoleon. Na obraze jsou oba zachyceni při setkání 4. prosince 1805, dva dny po bitvě u Slavkova. Hrdý a odměřený rakouský císař (vlevo) právě požádal povýšeného francouzského císaře o příměří a podmínky míru (převzato z knihy sira Tonyho Robinsona Bitvy, které změnily svět). Po slavkovské bitvě se musel František vzdát titulu císaře Svaté říše římské národa německého. Jeho vláda se tak formálně ome-

zila pouze na rodové alpské državy, českou a uherskou korunu. František tak zůstal jako František I. pouze rakouským císařem. Pro úplně dokreslení Františkova osobního života je třeba dodat, že byl ženat celkem čtyřikrát: jeho první ženou byla Alžběta Vilemína Württemberská (1767–1790), kterou mu vybral jeho strýc císař Josef II. O jeho druhé ženě se v článku již psalo. Jeho třetí manželkou byla opět sestřenice, velmi vzdělaná Marie Ludovika Beatrix z Modeny (1787–1816), která trpěla tuberkulózou, což jí znemožňovalo mít vlastní děti. To jí však nebránilo dohlížet na výchovu všech vyvdaných, zejména dětí následníka trůnu Ferdinanda, a všude doprovázet svého manžela. Marie Ludovika byla neochvějnou nepřítelkyní Napoleona a postavila se například proti plánu provdat Františkovu dceru Marii Louisu za císaře Francouzů. Výčet Františkových manželek by nebyl úplný bez poslední z nich, dcery bavorského krále Maxmiliána I. princezny Karolíny Augusty Bavorské (1792–1873).

Ale vraťme se do Chomutova roku 1813. Dne 21. srpna nejprve do města přijel ruský car Alexandr I., který se ubytoval v domech č. p. 6 a 7 (někdejší prodejna Baťa na náměstí 1. máje a sousední dům). Jako druhý monarcha sem přibyl pruský král Fridrich Vilém III. Přijel 22. srpna a měl se prý ubytovat v domě č. p. 4 (dnes růžová rohová budova s cukrárnou v přízemí). Oba vzácní návštěvníci v Chomutově čekali na příjezd rakouského císaře Františka I. dne 23. srpna. Tomu poskytl hostinské pokoje ve svém domě č. p. 12 purkmistr Jakob

Strauss starší věhlasný Radeckého pochod. Výsledkem chomutovských jednání byl rozkaz k okamžitému pochodu tzv. České armády do Saska, směrem na Drážďany, kde byla 27. srpna 1813 svedena bitva s francouzským vojskem vedeným císařem Napoleonem. Dlužno dodat, že v ní spojenci utrpěli porážku. Nicméně ještě v říjnu 1813 došlo k jinému a mnohem významnějšímu vojenskému střetnutí, tzv. Bitvě národů u Lipska, v níž pro změnu byli poraženi Francouzi, kteří pak museli opustit německá území a spěchat bránit vlastní zemi. Císař Napoleon byl poté zbaven trůnu a poslán do vyhnanství na ostrov Elba u italských břehů. To už je však jiný příběh...

Mgr. Jan Hirsch,
historické oddělení,
Oblastní muzeum v Chomutově



Císař František I. po bitvě u Slavkova s Napoleonem

PAMĚTNÍ DESKA

Na náměstí 1. máje, na domě číslo 12, kde probíhalo setkání tří monarchů v roce 1813, je nyní nová pamětní deska, která událost připomíná.

TAJEMSTVÍ DEPOZITÁŘE CHOMUTOVSKÉHO MUZEA



SOUBOR KRAMÁŘSKÝCH PÍSNÍ

Cenností muzejní sbírky starých tisků je soubor 94 kramářských písní z let 1789–1870. Většina z těchto drobných tisků obsahuje text písně v českém jazyce a figurální nebo ornamentální ilustraci. Kramářské písně byly součástí městského folkloru. Při svých vystoupeních kramáři pomocí obrazových tabulí, zpěvu a vyprávění

sdělovali publiku k pobavení různé zážitky nebo příběhy. Děj příběhů bývá dramatický a založený na skutečných událostech. V souboru z chomutovské sbírky jsou balady, tragické příběhy, rekrutské a vojenské písně, ale také duchovní a milostné verše nebo satira. Několik kramářských písní je právě k vidění na výstavě ke 100. výročí otevření muzea v Chomutově.

Milena Bílková

Turisté budou šlapat po horách pro Kapku 97 a pro Zuzku Nemčíkovou



Spolek onkologických pacientů a přátel Kapka 97 v Chomutově pořádá druhý ročník krušnohorské chari-

tativní turistické akce Šlapání pro Kapku. „Letos budeme po krásných místech Krušných hor šlapat i pro

Zuzku Nemčíkovou, pro úžasnou ženu a milou členku našeho spolku, která podlehla rakovině v dubnu a která celé dlouhé roky pomáhala ostatním ženám, jak se s touto diagnózou a se vším, co tato nemoc přináší do každodenního života, vyrovnat,“ uvedla místopředsdkyně spolku Miluše Lauková.

Připravené jsou tři různé dlouhé trasy. Ta nejkratší, čtyřapůlkilometrová, je určena pro děti a seniory, kteří mohou po cestě plnit úkoly. Dále si lidé mohou vybrat šlapat osm kilometrů, nebo šestnáct.

Na trasách bude v občerstvovacích stanicích připravený krušnohorský sádlovník. Po návratu zpět z trasy si účastníci mohou užít doprovodný program

pro děti i dospělé. „Čeká je ukázka výcviku záchranářských psů, děti si mohou nechat namalovat ksichtíky a samy něco nakreslit na kamínky nebo si zaskákat v nafukovacím hradu. Otevřený bude stánek zdravého mlsání i kavárna na kolečkách, turisté se mohou naučit správnou chůzi s hůlkami. Hlavně ale také získají informace o důležitosti onkologické prevence a vyzkoušejí si samovyšetření prsů. V krásném blatenském kostele si pak prohlédnou výstavu něžných obrazů Mirky Beranové a videovzpomínku na Zuzku,“ pozvala Miluše Lauková.

Pochod se uskuteční 16. září, startuje se v Blatné u Chomutova mezi devátou a jedenáctou hodinou.

Divadelní festival přiveze Dvořáka a Krbovou

Společnost Kultura a sport Chomutov připravuje pro příznivce nejrůznějších forem divadla druhý ročník Divadelního festivalu. Ten se uskuteční 11. a 12. října v městském divadle. V obou dnech mohou diváci navštívit tři představení na malé i velké scéně.

První festivalový den zahájí hořkosladké monodrama Po Fredrikovi. Na silný příběh o lásce, zradě a pomstě se mohou diváci těšit od 15.30 hodin v hledišti postaveném přímo na jevišti velké scény.

Od 17.30 hodin se na malé scéně uskuteční jednoaktová hra Eugena Ionesca Třeštění ve dvou. Ta přináší řadu groteskních a důvěrně známých etud z partnerského života.

V 19 hodin velkou scénu ovládne slovem a nezaměnitelným humorem oblíbený herec Josef Dvořák v talk show Šmátrání v pa-

měti. Zábavné historky z divadla a natáčení doplní také odpovědi na otázky diváků.

Druhý festivalový den zahájí od 15.45 hodin na malé scéně kadaňské Divadlo Navenek intimní hrou pro jednoho herce s názvem Zatím. Následovat bude novinka chomutovského Divadla NaOko Prozření, která je variací na náměty přes sto let staré hry Probuzení jara. Zhlédnout ji můžete od 17 hodin na velké scéně.

Celý festival zakončí známá herečka Ljuba Krbová, která od 19 hodin rozehraje na malé scéně monodrama Margaritě. Deníkový průlet 180 dny v životě ženy, která na narozeniny dostane od lékaře nečekaný dárek, jistě dojde nejednoho diváka.

Vstupenky lze zakoupit v městském divadle, informačním centru a na www.kultura-sport.cz. Kapacita míst je především na malé scéně omezena.

Šíleně dobrý Masopust podpoří duševní zdraví

Chomutovský spolek Masopust chystá na sobotu 23. září od 15 hodin v atriu Chomutovské knihovny zábavný i poučný program s názvem Šíleně dobrý Masopust. „Akce se bude konat v rámci 33. ročníku Týdnu pro duševní zdraví. Se zhoršující se situací v oblasti duševní pohody je osvěta na toto téma čím dál důležitější a my v Masopustu k ní rádi 'šíleně dobrou akcí' přispějeme,“ uvedla předsdkyně spolku Vladislava Prollová.

V atriu bude v relaxačním stanu ukázka práce s projektivními kartami a ochutnávka relaxačních technik, dále zajímavé workshopy kaligrafie a malování na obličej, svůj program připraví i studenti střední zdravotnické školy. K dobré náladě přispěje i psychokvíz o ceny, speciální fotokoutek pro selfie a skvělá hudba. Program zahájí vystoupení North Bohemian Quartetu a ukončí ho koncert kapely Bombardák, který ocení

nejen dospělí, ale také děti. „Ve spolupráci s dobrovolnickým centrem ADRA chytáme výběrový, nebojíme se říci přímo exkluzivní charitativní bazar krásných oděvů, dekorací a užitečných věcí. To vše doplníme spoustou dobrot, burčákem a šíleně dobrým drinkem Bombardák speciálně vymyšleným pro tuto akci,“ pozvala předsdkyně.

V kavárně i v atriu u relaxačního stanu bude k vidění doprovodná poutavá tematická výstava. V budově knihovny se budou konat dvě přednášky na zajímavá témata. Od Andrey Dančové se na přednášce Mysli-strava-zdraví lidé dozví, zda a jak souvisí naše strava s duševním zdravím. Lektorů ze známé organizace Nepanikař představí, jak funguje a pomáhá nová mobilní aplikace se shodným názvem Nepanikař, kterou v současné době využívá už více než třiatřicet tisíc uživatelů.

Nezaměstnaní si mohou trénovat pracovní návyky

Organizace K srdci klíč spustila nový projekt s názvem Tréninková pracovní místa, který je určen pro osoby dlouhodobě či opakovaně nezaměstnané. Nabízí individuální poradenství, zvýšení digitální gramotnosti, tvorbu životopisů a motivačních dopisů, nácvik pohovorů a pra-

covní poradenství, kurzy na zlepšení pracovních dovedností a tréninkové pracovní místo, aby si lidé mohli zlepšit pracovní zkušenosti a zvýšit svou šanci na trhu práce.

Kurzy jsou zaměřené na profesní rozvoj, primárně na obory s dlouhodobým nedostatkem pracovníků,

jako je výroba, údržba a strojírenství. K dispozici jsou kurzy na obsluhu vysokozdvíhových vozíků, jeřábek, vazač, montér ocelových konstrukcí, strojní mechanik, zámečnick a další.

Zájemci, kteří se chtějí do projektu zapojit, mohou organizaci

kontaktovat na telefonních číslech 771 293 492 a 771 293 493, na e-mailu tpmchomutov@ksrdciklic.cz nebo navštívit sídlo ve Školní ulici 5336 ve třetím patře, a to v pondělí a ve středu od 9 do 16 hodin nebo v úterý a ve čtvrtek od 10 do 14 hodin.

Žáci se zajímali o Zemi jako o svůj jediný domov



V základní škole Hornická se konal projektový den Země – náš domov. Zapojil se do něj celý první i druhý stupeň, deset externích dospělých lektorů a 23 lektorů v podobě žáků z ekosemináře. „Jejich

účast v pozici lektorů byla velkou premiérou, ale zhostili se jí naprosto skvěle, provedli spolužáky napříč živočišnou i rostlinnou říší, vyprávěli o čápech, o důležitosti hmyzu, o čmelácích, o tom, jak se správně chovat

v lese, jak se postarat o opuštěné psy a kočky, jak se orientovat v bylinkách, zopakovali s dětmi důležitost třídění odpadů a jejich následnou recyklaci, na školním pohřebišti odpadků si ukázali, jak dlouho trvá přírodě, než si s některými odpadky poradí,“ popsala koordinátorka akce Jitka Šebestová.

Přednášky byly doplněny spoustou skupinových soutěží a workshopů, které se nesly v duchu osvěty a lásky k přírodě. Žáci si vytvářeli vonné levandulové pytlíčky, dřevěné ptáčky, filcové květiny a kočky, semínkové papírové koláče, připravili veganskou pomazánku, prohlédli si na školním pozemku hmyzí domky, pítka, čmelín, v rámci upcyklace vytvářeli krásné hmyzí hotely, originální dekorace z riflových kapes či vintage domečky z dřevěných palet.

Některé třídy druhého stupně

se také postaraly o úklid odpadků v okolí školy a navštívily sběrný dvůr technických služeb v Pražské ulici. „Lektor z Fakulty životního prostředí v Ústí nad Labem se skvěle zhostil přednášek na téma upcyklace, na stejné téma formou workshopů navázala lektorka, která se roky věnuje rukodělným pracím a s dětmi vyráběla ve stylu vintage krásné dekorativní předměty. O bylinkách čtvrtáčkům zajímavě přednášel známý chomutovský mykolog a bylinkář Jiří Roth. Kateřina Krejlerová z chomutovského spolku Klubíčko pohovořila na téma osvěta a péče o opuštěné kočky, žáci 6. ročníků zase navštívili chomutovský útulek. Kočky i psi navíc dostali od dětí plno chutných pamlsků, jednoho pejska si dokonce jedna z žákyň adoptovala,“ doplnila Jitka Šebestová.

Nejmenší děti prošly pohádkovým parkem

Kdo si chtěl ještě užít zábavy na konci prázdnin, zamířil do městského parku k Drmalce. Konal se tam totiž Pohádkový park. Malé děti se setkaly s pohádkovými postavami a ukázaly jim, co všechno umí. Chodily třeba

po nataženém laně, na chůdách, lovily ryby nebo připravily do košíku vše potřebné pro babičku Karkulky. Na konci se setkaly s králem a královnou a za dobře splněné úkoly dostaly sladkou odměnu.



ADRA zve na dětský den

Dobrovolnická organizace ADRA připravila den pro děti. Ten se bude konat na tržišti v Mostecké ulici mezi Kamencovým jezerem a Bandou 9. září od 13 hodin.

Program zahájí ukázky práce asistentního psa, pak vystoupí tanečníci ze Stardance, hasiči nabídnou prohlídku jejich techniky a zalijí prostor oblíbenou pěnou, dále jsou připra-

vené soutěže o ceny nebo hudební vystoupení. Kdo si troufne, může si obléct takzvaný gerontooblek, který simuluje pohyb starého člověka. Děti budou dále tvořit z korálků, mohou si nechat namalovat na obličej podobu nějaké zvířátky nebo pohádkové postavy nebo si vybrat cokoli z ADRA obchůdku. Po celou dobu akce je zajištěn i občerstvení.

Táborníci v létě poznávali knihovnu

O prázdninách si děti mohly užít příměstské tábory v Chomutovské knihovně. Byl pro ně připravený bohatý program zaměřený nejen na čtení a knihy, ale poznaly i výstavní síně a mohly si

vyzkoušet i další činnosti, kterými se knihovna zabývá, třeba cvičení. Táborníci se podívali i do výstavních síní nebo památek jiných měst. Čas zbyl i na tvoření a zábavné hry.

Protidrogový program ve vlaku měl pro děti smysl

Na chomutovském vlakovém nádraží zastavil i v letošním roce Revolution train. Je to unikátní projekt, který je zaměřen na protidrogovou osvětu. Cílem programu je vysvětlit dětem rozdíl mezi legálními a nelegálními drogami. „Jednotlivé vagóny působí interaktivně na všechny lidské smysly. Každý vagón představuje určité životní období v příběhu narkomana,“ uvedl učitel sedmáků ze základní školy Kadaňská Jan Kužmínski.

První vagón byl ještě veselý, na konci čekal bar a nic hrozného se nedělo. „Ve druhém vagónu jsme viděli autonehodu, která byla způsobena marihuanou. Ve třetím byla vyšetřovací místnost a také vězení, v dalším potom

doupě narkomanů, kde celý příběh končil. Exkurze byla velice poučná a měla pro děti smysl,“ dodal učitel.



Učit se žáci mohli i na výletech

Žáci ze základní školy Kadaňská se na konci minulého školního roku bavili i učili zároveň. Nejprve se podívali na hrad, poté zamířili do muzea.

Žáci čtvrtých ročníků se seznamovali v hodinách předmětu člověk a jeho svět s dějinami naší země. Na hradě Hasištejn pro ně byla připravena malá procházka středověkem. Nejprve je pozdravili pomocníci hradního pána. Seznámili je s pravidly a potom již směli navštívit hrad, kde je přivítal hradní pán. Byl poněkud nevrlý, jelikož jeho hrad sužovali kartoví muži v čele s Červeným esem. „Hradní pán seznámil žáky s životem v podhradí. Ukázal, čím se lidé dříve živili, co jedli. Potom již následovala návštěva hradu, výklad o životě šlechty a ukázka středověkých zbraní. Zbraně si děti mohly vyzkoušet, osahat, potěškat, zjistily, že být středověkým rytířem nebylo

vůbec snadné. Navštívily také středověkou doktorku, spíše bylinkářku. Ta je seznámila s různými léčivými bylinami a metodami léčby ve středověku. Při návštěvě bylinkářky nás přepadli lapkové – kartoví muži. Hradní pán a jeho pomocníci nás však zachránili, lapky pochytili a kat je potrestal,“ popsala učitelka Milena Uldrichová.

Na závěr si všichni účastníci v hradním příkopu otestovali středověkou kuchyni a upekli si placky. Také si vyzkoušeli práci se dřevem, třeba vyrobit kolíček do hrábí nebo dřevěné korýtko či šindel.

V muzeu se žáci stali vyšetřovateli v detektivní hře Krvavé peníze, navštívili středověký Chomutov a povedlo se jim dopadnout bandu penězokazců Kryštofa Fictuma. „V oblastním muzeu jsme strávili příjemné dopoledne. Poté jsme se ještě vydali do školy Duhová cesta na výstavu Supermarket svět, tam

jsme se zase dozvěděli o tom, co všechno obnáší výroba oblečení, čokolády, mobilních telefonů a dalších

komodit a jaký dopad na životní prostředí a životy lidí má,“ doplnila učitelka Lucie Řeháková.



V atriu knihovny si hráli dospělí i děti



V létě si lidé v atriu knihovny opět mohli hrát. Oblíbená akce Hrajeme si v každém věku je určena dětem i jejich dospělému doprovodu. Atrium zaplnily nejrozličnější hry, klasické i netradiční. Všechny si mohli přítomní vyzkoušet nebo rovnou zahrát, a tak se stavělo obří domino či lego, hrály se deskové hry nebo se stavěla autodráha. Sportovce pak potěšilo malé hřiště na badminton nebo připravené obruče.

Příkopáci se stali nováčky školní ligy veslování

V projektu Česko vesluje se žáci 8. a 9. ročníku základní školy Na Příkopech umístili na třetích místech v konkurenci základních škol celé republiky. Soutěž se konala ve veslování na trenažérech v individuálním šampionátu jednotlivců na dvě stě metrů. „V rámci celonárodní školní ligy Česko vesluje se tak základní škola Na Příkopech stala vítězem v kategorii Nováček školní ligy a získala do svého držení putovní pohár,“ sdělil učitel Martin Zvorník.



Sluníčka připravila pro rodiče koncert

Některé úterky přicházejí rodiče do základní školy Duhová cesta na konzultační hodiny, aby



se dozvěděli o úspěších svých ratolestí a společně s učiteli vytvořili další strategii, která jim pomůže ve výchově a vzdělávání jejich dětí. Jedno červnové úterý však bylo navíc zpestřeno nadšeným a trošku nervózním očekáváním zpěváčků z prvního stupně. „Na odpoledne si totiž děti z pěveckého sboru Sluníčka nachystaly se svou sbormistryní Alenou Grée letošní závěrečný koncert. Prostorem zněly otázky, jaká je třetí sloka, kde mám stát a zda přijdou všichni příbuzní. Těch otázek je před každým kon-

certem snad tisíc. Pak někteří zjistí, že nemají mašli, jiní by rádi šli čůrat, další mají žízeň a to vše musíte zvládat s klidem a vlídným úsměvem, protože všichni nakonec stojí před rodiči a prarodiči na správném místě, všichni začnou zpívat tu správnou písničku. A když náhodou něco trošičku pokazí, nedají na sobě nic znát a hned se zase přidají k ostatním,“ řekl učitel David Švorc.

Publikum naslouchalo, tleskalo, natáčelo, fotilo, prostě závěrečný koncert Sluníček proběhl přesně tak, jak proběhnout měl.

DOBRÝ TIP!

Krasobruslařský klub Chomutov dává možnost zvládnout ladný pohyb na bruslích každému – od dětí po seniory. Nejmenším nabízí kurz nazvaný První krůčky (kraso)bruslení a zve na něj děvčata i chlapce od 4 let. Kurz sestává z deseti lekcí, z nichž první je na programu v sobotu 16. září. Dříve narozené, přičemž věk ani zkušenosti nehrají roli, zase zve na Kurz krasobruslení pro dospělé. Také ten bude mít deset lekcí a probíhat bude od října do března.

Blíže informace jsou dostupné na www.kkchomutov.cz a na e-mailu kkchomutov@seznam.cz.

CHTĚLO BY TO SUPER TENISKY? **TAK...**



KŘÍŽOVKA V září před sto lety v prvním ročníku chomutovského gymnázia začala povinná výuka (tajenka).

POMŮČKA: AKMOLA, ATE, BACOVIA, KANO	JMÉNO SAMPRESE	HRDINSKÁ BÁSEŇ	KOCOUR (NÁREČNĚ)	INDIÁNI	MÉTIER	INIC. JANŽUROVÉ		PLÉŠT VĚNCE	OMAKAT	INDONÉS. OSTROV	MACHA- ROVO DÍLO	BĚSNIT		OLYMPIJSKÉ HRY	RUMUNSKÝ BÁSNÍK (ŽLUTÉ JISKRY)	ZN. BICYKLŮ	PÍSMENO ŘECKÉ ABECEDY
VÝROBCI CHLEBA							DRAVEC						ODVĚTVI				
VÝPRAVNÁ BÁSEŇ							DOPIS SNÍŽITI MOTYKOU						VOLÁNÍ DO TELEFONU INFARKT MYOKARDU (ZKR.)				
PRYČ (ONO)						SJETI PO LANĚ ŠLĚPĚJ							ANGLICKÉ OZNAČENÍ NOREM STARAT SE				THAJSKÁ TISK. AGENTURA
NÁZEV HLÁSKY S			TAJENKA 1 SLOVEN. CO								DOVOZ SOUDNÍ PŘÍPAD						
	HLAVNÍ MĚSTO KAZACHSTÁNU	OPAK ŠPINAVOSTI NESCEDIT								ZNAČKA KILOTUNY SPZ KUTNÉ HORY			OVANUTÍ DĚTSKÁ HRA				
ZAJISTĚ				PLOCHÁ ZÁDOVÁ KOST PASTYŘSKÁ PIŠTALA								ŠVANDA DROBIT					
PŘEDLOŽKA			ČUTAT UKAZOVACÍ ZÁJMEMO						ČLEN HUSTSKÉHO HNUTÍ ROČNÍ OBDOBÍ							SITUACE	HOLÉ
ODPLATA					ZN. ASTATU DIOVA DCERA		TAJENKA 2 VOJENSKÁ JEDNOTKA (ZAST.)								SNĚMOVNA LIDU SLOVENSKÝ SOUHLAS		
JIŽNÍ PLOD					JMÉNO HERCĚ JANŽUROVÉ RUSKÉ JEZERO				PŘÍSTROJE ZN. TERBIA								
POLETOVATI (-)							MÍSTO V DOLE				CIZOKRAJNÝ PLOD						
MALÝ KORÁLOVÝ ÚTES							PRÁCE				OTCOVÉ						

	3	4		2		8	1	6
8		6		1	4	9	2	7
1	2	7		9	8	3	5	4
2	9	5	4		6	1		3
4	6		8	3			7	
			2	5				
			5	8	7		3	2
5			9			7	6	1
	4			6	3		9	8

JEDNODUCHÉ

		5				4		
9	6			2		1	5	
				7		9	3	6
			1	5	4	3		2
4	2	7		3				
6	1							7
	2		8					4
	6	4						3
7			6	9				1

STŘEDNĚ TĚŽKÉ

								5
							8	2
	9		1		7			
				8				
			2					
6								7
						6	4	3
7	4				1			
	2							

TĚŽKÉ

OSMISMĚRKA Velkým chovatelským úspěchem zooparku je narození mláďete (tajenka).

K	A	P	L	E	C	I	V	L	A	R	N	
E	Y	K	A	V	I	B	D	E	O	C	H	Z
R	Y	M	Z	H	Ž	R	Z	B	H	V	D	
O	E	E	A	L	Á	Č	Á	E	O	Á	Y	
Z	L	J	R	H	S	N	K	R	Ř	S	L	
V	N	B	N	T	A	E	A	O	R	T	R	
Ý	V	O	R	O	M	T	L	P	N	A	E	
C	H	V	Á	L	A	K	Z	Y	A	O	L	P
Í	Ž	E	T	A	M	A	R	A	N	K	É	

BIVAKY, HAJNÝ, CHVÁLA, CHVÁSTAL, KOPANÁ, LÁHEV, LAZAR, LVICE, MASÁŽ, NÁBOR, OBJEM, OLBRAM, PERLY, RÁHNOVÍ, RANTL, REBEL, REJNOK, SLZKA, STRÁŽ, TAMARA, VZOREK, ZÁKALY, ZLOŘÁD, ZVORAT

VTIPY

„S kolika klukama jsi chodila?“
„Nooo... Jenom s tebou. Ostatní měli auto.“

Na klinice krásy:
„Dobrý den, já bych chtěla nalíčit jako Angelina Jolie, manikúru jako Britney Spears a pedikúru jako Kim Kardashian.“
„Hmm, dobře. A ten rybak jako Gérard Depardieu necháme?“

Novináři se zeptali deseti maminek na mateřské, co dělají v volném čase.
Sedm nerozumělo otázce, dvě usnuly a jedna se stále ještě směje.

„Tati, proč koloušek nemá parohy?“
„No protože ještě není ženatý, miláčku.“

„Všichni jsou unešení z toho, když někdo tři měsíce nekouří nebo půl roku nepije. Ale mě, která už deset let necvičím, nikdo nepochválí.“

Blondýnka povídá: „Jedu si takhle v noci jednosměrkou. A nejednou proti mně auto. On zatroubí, já taky. On zapnul dálkovými, já taky. On zapnul modrý maják, no, ten už jsem neměla.“

Vypíšte mřížku tak, aby každá řada, sloupec i bunka 3x3 obsahovala čísla 1–9 bez opakování.

KINO SVĚT

6.9. st	17.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE 18.00 LETNÍ SVĚTLO, A PAK PŘIJE NOC 20.00 VOCASY NA TRIPU
7.9. čt	17.00 MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3 18.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE 19.30 SESTRA II
8.9. pá	16.00 LETÍME 2 19.30 SESTRA II
9.9. so	15.00 KRAKENTEENA RUBY 16.00 BARBIE 18.00 EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA 19.00 SESTRA II
10.9. ne	15.00 MEZI ŽIVLY 19.00 MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3
11.9. po	17.00 NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY 19.00 EOS: VERMEER – NEJVĚTŠÍ VÝSTAVA 20.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE
12.9. út	17.00 EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA 18.00 RAMBO II 20.00 SESTRA II
13.9. st	14.30 NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY 17.00 MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3 18.00 RAMBO III 20.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE
14.9. čt	17.00 SESTRA II 18.00 FREMONT 20.00 PŘÍZRKY V BENÁTKÁCH
15.9. pá	16.00 ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS 18.00 OPPENHEIMER 19.00 BARBIE
16.9. so	15.00 LETÍME 2 17.00 NIKDY NEŘÍKEJ NIKDY 18.00 PŘÍZRKY V BENÁTKÁCH 20.00 VOCASY NA TRIPU
17.9. ne	15.00 MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA 16.00 BARBIE 18.00 PŘÍZRKY V BENÁTKÁCH 19.00 MOJE TLUSTÁ ŘECKÁ SVATBA 3
18.9. po	17.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE 18.00 DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ 20.00 JÍZDA SMRTI
19.9. út	17.00 EQUALIZER 3: POSLEDNÍ KAPITOLA 19.00 ABBA: THE MOVIE – FAN EVENT
20.9. st	17.00 PŘÍZRKY V BENÁTKÁCH 18.00 PORTRÉT KRÁLOVNY 19.30 SESTRA II
21.9. čt	16.30 AFTER: ODLOUČENÍ 17.00 BOD OBNOVY 19.00 NENÍ SEVER JAKO SEVER 20.00 EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
22.9. pá	16.00 AFTER: ODLOUČENÍ 17.00 AFTER: ODLOUČENÍ 19.00 BOD OBNOVY 19.30 EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
23.9. so	15.00 MEZI ŽIVLY 16.00 ŽELVY NINJA: MUTANTÍ CHAOS 18.00 EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ 19.00 AFTER: ODLOUČENÍ
24.9. ne	15.00 LETÍME 2 17.00 AFTER: ODLOUČENÍ 18.00 BOD OBNOVY 19.30 EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ
25.9. po	17.00 EXPEND4BLES: POSTR4DATELNÍ 19.00 AFTER: ODLOUČENÍ
26.9. út	17.00 BOD OBNOVY 18.00 GRAN TURISMO 20.00 AFTER: ODLOUČENÍ
27.9. st	17.00 AFTER: ODLOUČENÍ 18.00 GOLDA – ŽELEZNÁ LADY IZRAELE 19.30 STVOŘITEL
28.9. čt	16.00 TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU 17.00 HADÍ PLYN 19.00 NENÍ SEVER JAKO SEVER 20.00 SAW X
29.9. pá	16.00 TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU 17.00 BARBIE 18.00 STVOŘITEL 20.00 SAW X
30.9. so	15.00 TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU 16.00 STVOŘITEL 18.00 ONEMANSHOW – THE MOVIE 19.30 SAW X
1.10. ne	15.00 TLAPKOVÁ PATROLA VE VELKOFILMU 17.00 AFTER: ODLOUČENÍ 18.00 STVOŘITEL 19.30 BOD OBNOVY

KONCERTY

15.9. pá 19.00 BEZRUCHÁK – Pokáč, Pekař, Vojsaano - Hřebíkárna

VÝSTAVY

Od 7.9.	18.00 DENNODENNĚ – Teodor Buzu, Michal Dubnický, Tomáš Pergler – galerie Špejchar
Od 11.9.	MOC EMOCÍ UVNITŘ HLAVY – vernisáž výstavy klientů Klubu Esprit – Café Atrium
Od 14.9.	MĚSTO CHOMUTOV, SOUČÁST MOZAIKY EVROPY 2050 – výstava výtvarné soutěže dětí – galerie Lurago
Do 9.9.	PROSTOR V HLAVĚ – výstava Lucie Filipo – galerie Lurago
Do 16.9.	MODROBILÝ SVĚT – výstava šité a paličkové krajky – kostel sv. Kateřiny
Do 30.9.	KNIHOVNA 21. STOLETÍ – výstava soutěžních návrhů architektonické soutěže na konverzi městských lázní – Chomutovská knihovna, 1. patro
Do 1.10.	PUTOVNÍ VÝSTAVA MINISTERSTVA PRO MÍSTNÍ ROZVOJ – prezentace projektů spolufinancovaných z evropských fondů IROP – u městské věže, náměstí 1. máje
Do 31.12.	VÝSTAVA KNIH A POLODRAHOKAMŮ Z KRUŠNOHOŘÍ OD TVŮRČU ROMANA A LUCIE ŠPOUTILOVÝCH – obchůdek Kamery od Jednorozce, ulice 28. října
Do 10.2.2024	VÝSTAVA STOLETÍ – k oslavám 100 let muzea v Chomutově – kostel sv. Kateřiny
Pravidelné akce	PEVNOSTI NA KOČIČÁKU – komentované prohlídky Muzea československého opevnění z let 1936 až 1938 Na Kočičáku vždy v sobotu od 10 do 17 hodin. STÁLÉ EXPOZICE OBLASTNÍHO MUzea – detektivní hra Krvavé peníze v hlavní budově muzea, Všem světu na útechu ve výstavních prostorách radnice, lapidárium, kamenné plastiky na Miniškém dvorku u radnice, Fialův pohyblivý betlém ve výstavních prostorách radnice.

MĚSTSKÉ DIVADLO

13.9. st	17.00 VEČERNÍČEK NEJEN PRO SENIORY – hudební a taneční večer
14.9. čt	19.00 TECHTLE MECHTLE – DOKUD NÁS SMRT NEROZDĚLÍ – divadelní představení
17.9. ne	15.00 HONZA MÁLEM KRÁLEM – muzikálová pohádka podle filmové předlohy
18.9. po	18.00 TANEČNÍ KURZY DAGMAR KNÍŽETOVÉ – zahájení kurzu
19.9. út	19.00 PETR ŠPAČEK A BAND – koncert vážné hudby
21.9. čt	19.00 VÁCLAV NOID BARTA A KAPELA BEK BEK CLAN – koncert
26.9. út	19.00 VY NEJSTE ŽENA, PANE! – hudební komedie Divadla Radka Brzobohatého

PŘEDNÁŠKY, BESEDY, AKCE

6.9. st	16.00 HURÁ DO DOMEČKU – oslava začátku školního roku – SVČ Domeček
6., 13., 20. a 27.9.	18.00 LASO – country tanečnická pro veřejnost – Středisko volného času Domeček
6.9. st	18.00 POVÍDÁNÍ O BYLINKÁCH – Chomutovská knihovna
7.9. čt	09.00 ZMĚNY V ZÁKONÍKU PRÁCE – seminář – v sídle Okresní hospodářské komory Chomutov v Cihlářské 4132
8.9. pá	10.00 VZPOMÍNKOVÉ SETKÁNÍ U PŘÍLEŽITOSTI 80. VÝROČÍ ÚMRTÍ MAJORA JOSEFA ŠULCE – pomník J. Šulce v ulici Mjr. Šulce
8. a 9.9.	DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – u příležitosti 50 let od založení školy – ZŠ Chomutov, Hornická 4387
9.9. so	09.00 DEN EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ V CHOMUTOVĚ – zpřístupnění památek zdarma – historické centrum i širší okolí
9.9. so	09.30 POJĎTE S NÁMI DO PŘÍRODY – Hadí hora, skiareál Klínovec, sraz na parkovišti P4 u Jáchymova – Oblastní muzeum v Chomutově
9.9. so	13.00 CHOMUTOVSKÝ FESTIVAL VÍNA 2023 – prezentace moravských a českých vinařství, degustace vína – náměstí 1. máje
9.9. so	13.00 DĚTSKÝ ADRA DEN – bohatý program pro děti – Tržiště Chomutov
9.9. so	13.30 FESTIVAL JÓGY – součástí akce je Rodinné zápolení – městský park
9.9. so	15.00 INDIAN SUMMER OPEN AIR – hudební festival: Noční klid, D o k r u h u, Waste, Kuba Alexa, Barbucha – atrium Chomutovské knihovny
10.9. ne	10.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DPCHJ – prohlídka areálu, okružní vyhlídkové jízdy retrobusy městem, ukázky techniky IZS, zábavné atrakce, občerstvení – areál DPCHJ v obchodní zóně Otvice
12. až 22.9.	08.00 BABÍ LÉTO – aktivní dny pro seniory – Chomutovská knihovna
16. a 30.9.	08.00 SEVEROČESKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY – náměstí 1. máje
16.9. so	09.00 ŠLAPÁNÍ PRO KAPKU – 2. ročník charitativní turistické akce organizace Kapka 97 – start z obce Blatno
16.9. so	09.00 UKLÍDME ČESKO – podzemní úklidový den – dvě trasy, sraz na parkovišti u homního vstupu do zooparku
16.9. so	09.00 DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ ZOO PÁRKU – program po celý den, vstup za poloviční vstupné – Chomutovský zoopark
16.9. so	09.00 ČESKÁ NUMISMATICKÁ SPOLEČNOST – klubové setkání otevřené veřejnosti – Chomutovská knihovna
17.9. ne	16.00 JABLO PRÁNÍ – pohádkové představení divadla NaOkO – KaSS na Zahradní
20.9. st	17.00 MINERÁLY PROMLOUVAJÍ – netradiční seznámení s účinky minerálů na člověka formou ukázek – Chomutovská knihovna
20.9. st	18.00 NOC LITERATURY – čtení ukázek ze současné světové prózy – Chomutovská knihovna
21.9. čt	09.00 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY – zahajovací lekce kurzu – Chomutovská knihovna
21.9. čt	17.00 KRUŠNOHORSKÝ BYZNYS DAY – restaurace Dřevák na Kamenčevém jezere
21.9. čt	18.00 KDYŽ BLESK UDEŘÍ! – komediální představení divadla NaOkO Chomutov – KaSS na Zahradní
23.9. so	12.00 MOBILISACE NA KOČIČÁKU – vzpomínková akce k 85. výročí mobilizace – Muzeum na Kočičáku
23.9. so	15.00 ŠILENĚ DOBRÝ MASOPUST – DEN PRO DUŠEVNÍ ZDRAVÍ – přednášky a workshopy, zábavní i naučný program – Café Atrium
23.9. so	16.00 ČTENÍ – literární festival – Farní sbor ČCE, 28. října 1071/12
25.9. po	17.00 PSÍ TÁTA – Miroslav Hrabě – autorské čtení a beseda s oblíbeným hercem a chovatelem psů – Chomutovská knihovna
27.9. st	09.00 VU3V – Habsburkové bez trůnu – začátek zimního semestru Virtuální univerzity 3. věku – Chomutovská knihovna
30.9. so	09.00 DEN ZVÍŘAT – program po celý den – Chomutovský zoopark
30.9. so	09.00 KURZ KYANOTYPIE – nácvik modrotisku pro přihlášené – kostel sv. Kateřiny
Pravidelné akce	JÍZDY ZOOVLÁČKA AMÁLKA A SAFARI EXPRESU – vždy v sobotu a neděli po celé září, vyjíždí každou půlhodinu od 12 do 16 hodin – Zoopark Chomutov

SPORT

8. a 9.9.	13.00 VELKÁ CENA CHOMUTOVA – 40. ročník plaveckých závodů – Aquasvět
9.9. so	13.00 LEVHARTICE CHOMUTOV – CHEMNITZ – basketbal, příprava na ŽBL – městská sportovní hala
9.9. so	16.00 CHOMUTOV – DEČÍN – florbal – městská sportovní hala
10.9. ne	16.00 CHOMUTOV – HRADEC KRÁLOVÉ – florbal – městská sportovní hala
10.9. ne	10.00 ŘECKOŘÍMSKÝ ZÁPAS – seniorská liga – městská sportovní hala
16.9. so	10.00 MEMORIÁL H.TAUDA – krajský přebor zachtva v judu – městská sportovní hala
16.9. so	10.15 FC CHOMUTOV – FK METEOR PRAHA VIII – fotbalový stadion
16.9. so	17.00 CHOMUTOV – KRALUPY NAD VLTAVOU – florbal – městská sportovní hala
16.9. so	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – STADION CHEB – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
17.9. ne	16.00 CHOMUTOV – ÚSTÍ NAD LABEM – florbal – městská sportovní hala
23.9. so	08.00 ŘECKOŘÍMSKÝ ZÁPAS – Mistrovství ČR do 15 a do 20 let – městská sportovní hala
27.9. st	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – MOSTEČTÍ LVI – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
28.9. čt	18.00 CHOMUTOV – ČESKÉ BUDEJOVICE – florbal – městská sportovní hala
29.9. pá	18.30 FC CHOMUTOV – FK SEKO LOUNY – fotbalový stadion
29.9. pá	19.00 BK LEVHARTI CHOMUTOV – BA LYNX LIBEREC – basketbal, 1. liga mužů – městská sportovní hala
30.9. so	17.30 PIRÁTI CHOMUTOV – HC DEČÍN – 2. hokejová liga – Rocknet aréna
2.10. ne	19.00 FC BANÍK CHOMUTOV – INTERNACIONAL KADAŇ – městská sportovní hala
	CVIČENÍ PRO SENIORY – každé úterý a čtvrtek od 9.30 v městské sportovní hale
	PARKOUR, STREET WORKOUT – tréninky v úterý 17-18 hodin, v neděli 16-17 hodin – ZŠ Duhová cesta

Statutární město Chomutov Vás srdečně zve
na vernisáž výstavy výtvarných prací dětí chomutovských základních škol
galerie Lurago, Chomutovská knihovna

**Město Chomutov,
součást mozaiky
Evropy 2050**

vernisaž
20. září
od 16.00

výstava potrvá
od 14. 9. 2023 do 14.10.2023

Vernisáž uvede moderátor
Lukáš Budai
a zpřijemní ji vystoupení žáků
ZUŠ T. G. Masaryka v Chomutově.

Chomutov 2050

Bundesagentur für Arbeit
Agentur für Arbeit
Annaberg-Buchholz

Hledáte novou práci?

**Premýšlíte, co po ukončení studia?
Máte problémy v současném
zaměstnání v Německu?**

Kontaktujte mne na níže uvedený e-mail nebo telefon

Nabízíme **poradenství a zprostředkování** zaměstnání
například v těchto oborech: kuchař/ka / číšník/servírka, CNC
strojník/ce, svářeč, dělník/ce v kovovýrobě, truhlář-montér
kuchyní, pomocník stavitelství....

Váš poradce EURES z Úřadu práce Annaberg-Buchholz
Osobní konzultace jsou možné pouze po předchozí domluvě
Tel.: +49 3733 133 6168 nebo E-Mail:
Annaberg-Buchholz.EUREST.Beratung@arbeitsagentur.de

Uvedte své telefonní číslo – spojm se s Vámi

Hovořím i česky

Uchazeči o zaměstnání v Německu by měli ovládat německý jazyk alespoň na komunikativní úrovni.

www.europass.cz
www.eures.cz

**Firma LST-Chemnitz
Řemeslná firma**

Naše služby:
**Vývoj sanitárního a tepelného zařízení,
klimatizace a vzduchotechniky.**

Hledáme vyučené odborníky/montéry (m/ž)
v těchto oblastech. (Znalosti němčiny jsou vítány).

www.Lst-chemnitz.de / info@Lst-chemnitz.de
+4937153420

Už máte naši aplikaci?

Všechny důležité informace
přímo do vašeho telefonu

MUNIPOLIS

Chomutov
STATUTÁRNÍ MĚSTO CHOMUTOV
vyhláší

VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ
na prodej pozemku k výstavbě rodinného domu
parcela č. 2120/14 o výměře 821 m², v k.ú. Chomutov II se nachází v ul.
Lipská. Informace o účasti ve VŘ naleznete na úřední desce města <http://edeska.chomutov.cz/eDeska/>, nebo také na Odboru majetku města, Bc. Eva
Bäumeltová, tel. 474 637 475, e-mail: e.baumeltova@chomutov.cz

www.chomutov.cz



CHOMUTOVSKÉ NOVINY
Měsíčník pro občany
statutárního města Chomutova •
Evidenční číslo titulu MK ČR
E 11988 • vydává statutární město
Chomutov • adresa vydavatele,
redakce a distribuce: Magistrát
města Chomutova, Zborovská
4602, 430 28 Chomutov •
Tiskne Triangl, a. s. • náklad
22 600 výtisků • distribuce výtisků
zdarma prostřednictvím České
pošty • Pokud noviny nenajdete
ve schránce, kontaktujte redakci.

REDAKCE:
Pavína Nevrlá, šéfredaktor
774 564 894
pavlina.nevrla@gmail.com
Stanislav Král, sport
606 648 742
kral.noviny@gmail.com
OBJEDNÁVKA INZERCE
www.chomutov.sdilenainzerce.cz
chomutov@sdilenainzerce.cz
Marek Novoměstský
723 681 051
Hana Michnová
728 745 831

Softbalisté Beavers v létě přispěli ke čtyřem evropským titulům



Iva Straková

Českému softbalu se v létě dařilo – tituly mistrů Evropy získali muži, junioři (U18), kadeti (U16) a juniorky (U18). Ve všech kategoriích k tomu výraznou měrou přispěli hráči SC 80 Beavers Chomutov.

Juniorky svůj šampionát odehrály v Praze a dařilo se jim v útočné i obranné fázi. Z jedenácti zápasů prohrály jediný, a to v nadstavbové části s Itálií 1:2. S úroky jí to vrátily ve finále, které ovládly 9:1 a obhájily tak zlaté medaile. K oporám v českém dresu patřila chomutovská Iva Straková (na snímku), která nastupovala v základní sestavě na spojně. „Z vítězství

na mistrovství Evropy mám radost. Nečekaly jsme to, ale na druhou stranu jsme na to měly,“ říká 17letá hráčka, pro kterou to byl o první šampionát. „Soupeřky jsme převyšovaly dobrou pálkou a nadhozem a také jsme dokázaly stahovat body,“ dodává.

Muži v sestavě s chomutovskými hráči Milanem Šulcem a Davidem Jaluškou cestovali k evropskému šampionátu do dánského Horsholmu. O své dlouhodobé dominanci na evropské scéně nenechali nikoho pochybovat – postupně porazili Velkou Británii 8:0, Švédsko 17:0, Chorvatsko 15:0, Belgie 8:1,

Francii 10:0, Izrael 13:0, Dánsko 11:4 a Nizozemsko 11:0, přičemž většinou šlo o vítězství takzvané rozdílem. S domácími Dány neměli slitování ani napodruhé, ve finále je porazili 6:0. Česko tak získalo šestý titul v řadě a dvanáctý celkově.

Společné mistrovství Evropy kadetů i juniorů proběhlo v Táboře a Sezimově Ústí. Chomutovský softbal na něm zastupoval chomutovský trenér Jan Řápek coby kouč reprezentace kadetů a Adam Buřata a David Beck coby opory juniorského výběru. Junioři prošli turnajem naprosto hladce bez jediného zaváhání a získali desátý titul z dvanácti mistrovství Evropy. Ani kadeti nenašli během mistrovství přemožitele, naopak všechny soupeře porazili dvoucifernými výsledky, včetně Dánů ve finále. Na třetím mistrovství Evropy této kategorie tak Česko získalo třetí titul.

„Z úspěšného působení chomutovských Beavers na letních reprezentačních akcích má radost i trenér Bohuslav Roll: „Úročí se dlouholetá trenérská a metodická činnost našeho klubu. Všechno jsou to odchovanci, kteří se jako děti naučili softbal hrát v Chomutově. Teší nás, že to má smysl. Ukazuje se, že Beavers jsou nejen významnou součástí české soft-

balové historie, ale že českému softbalu mají co nabídnout i v současnosti.“

Podporu v práci s mládeží je pro Beavers nový areál v Bezručově ulici, i díky němu v Chomutově vyrůstá nová generace reprezentantů. „Plně splňuje naše požadavky. Nabízí rozšířené možnosti tréninku, nejen týmového, ale i individuálního,“ chválí Bohuslav Roll stadion se dvěma hřišti, pěti odpalovacími klecemi, tréninkovým prostorem pro nadhazovače a posilovnou.

Na začátku prázdnin byl areál dějištěm první významné mezinárodní akce. Pod záštitou České softbalové asociace zde Beavers zorganizovali evropsko-africkou kvalifikaci Little League a Junior League, což jsou turnaje pro dívky ve věku do 13 a do 15 let, ve kterých výběry jednotlivých zemí bojují o účast na tradičních turnajích v USA, které jsou jakýmsi neoficiálním mistrovstvím světa těchto kategorií. Jednalo se o jednu z největších akcí v historii klubu, zajišťovalo ji 70 dobrovolníků. „Všechno – samotný turnaj, organizace, zázemi – bylo účastníky hodnoceno velmi kladně,“ informuje Bohuslav Roll. Postup do USA si vybojovaly výběry Lombardie (Little League) a Prahy (Junior League). Chomutovské hráčky byly součástí výběrů Česka.

Florbal slaví pětadvacet

Florbal Chomutov si v těchto dnech připomíná významné jubileum – 25 let existence. A slavit bude se vši parádou – se speciálními zápasy, výročními dresy, knihou mapující historii klubu, charitativními akcemi i upraveným logem (viz grafiku).

Oficiálním datem vzniku je 21. září 1998, kdy se zakladatelům podařilo u ČSTV zaregistrovat florbalový klub v Chomutově. Ten za uplynulé čtvrtstoletí zažil vítězství i porážky, vzestupy i pády, ale toho dobrého bylo víc. I proto je klub pod současným názvem Florbal Chomutov dnes jednou z největších sportovních organizací na Chomutovsku a současně jedním z největších florbalových klubů v Česku. Se všemi, kteří na tom mají podíl, chce klub jubileum oslavit.

Speciální logo bude chomutovský florbal provázet celou sezónu, objevovat se bude v grafice, na re-



klamních předmětech a také na speciální sadě výročních dresů. V nich muži poprvé nastoupí ve třetím kole 1. ligy v krajském derby proti Ústí nad Labem. „Touto sadou dresů chceme symbolicky propojit naši současnost i minulost. Dominantou bude samozřejmě výroční logo, nebudou chybět největší stávající partneři, ale na dresech budou natištěna také jména všech téměř dvou set

hráčů, kteří odehráli alespoň jedno utkání za mužský A tým,“ prozrazuje předseda klubu Martin Bocian. Jak dodává, dresy budou nakonec nabídnuty fanouškům ve vůbec první aukci v historii klubu.

Velkým dárkem k jubileu bude dlouho očekávaná kniha mapující kompletní historii od založení až k současnosti. Pokud se všechny práce stihnou, půjde do prodeje před Vánoci. Kniha by měla obsahovat dobové texty, spousty fotografií, profily nejvýraznějších osobností, ale také statistiky a tabulky.

Během soutěžního ročníku 2023/2024 se fanoušci mohou těšit i na akce s charitativním účelem a speciální výroční zápasy. K nim patří i zápas partnerské Sparty Praha, která 27. ledna v chomutovské hale odehraje výjezdní utkání Livesport Superligy proti Karlovým Varům.

Piráti vyhláší útok na postup

Hokejová sezona klepe na dveře. Piráty Chomutov v ní čeká těžká práce, jejich fanoušky zřejmě vzrušující podívaná - kluboví bossové totiž vyhlásili útok na Chance ligu. Za postupem Piráty povede nový trenér Martin Pešout. „Na milion procent to tvrdit nemůžeme, ale rozhodně se o to porveme,“ říká k zadání úkolu.

Jeho splnění podřídil i sestavování týmu. Přivedl řadu slibných posil, samé mladé talenty nebo hráče v nižším produktivním věku. „Zaměřili jsme se na bruslivost a rychlost,“ prozradil Pešout, čím se při výběru řídil. Zkušenost budou i nadále dodávat čtyřicátníci Hübl, Lukeš, Kostourek. Že by výsledný mix mohl fungovat, naznačují přípravné zápasy, ze sedmi odehraných do uzávěrky měl Chomutov bilanci pěti vítězství a dvou porážek.


Druholigovou sezónu Piráty rozehrají 16. září, kdy v tradičním čase 17.30 hodin přivítají Stadion Cheb.

Sportovní festival představil možnosti vyžití pro děti

Desítky nejrůznějších sportovních kroužků se představily v areálu Kamencového jezera při Sportovním festivalu. Ten má za cíl nabídnout dětem i rodičům přehledku sportovního vyžití ve městě, malí sportovci si navíc mohou všechny disciplíny na místě vyzkoušet. „Je fajn slyšet od dětí, které už kroužek navštěvují, jejich

zkušenosti. Možnost vyzkoušení jsme také uvítali, protože ne všechny sporty syn zná. Vypadá to, že budeme vybírat z nějakých kolektivních sportů, asi florbal nebo fotbal, ale poměrně se mu líbil i stolní tenis,“ uvedla maminka devítiletého Matyáše. Zajímavostí festivalu byla jistě projížďka Dračí lodí nebo simulátor surfingu.



 Spořická šedesátka
U koupaliště, Spořice
9. 9. 2023

Usedněte do našich elektrických vozů Škoda a využijte možnost testovacích jízd, které vás nabijí energií. Těšíme se na vaši návštěvu.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AutoDům Chomutov spol. s r.o.
Spořická 4522
430 00 Chomutov
Tel.: 474 624 308
www.autodum-cv.cz

AutoDůmChomutov

Vyzkoušejte
elektrické vozy
Škoda

SKODA



Škoda Enyaq IV - emise CO₂: 0 g/km; spotřeba: 16,6-18,1 kWh/100 km
Ilustrativní fotografie

Škoda
Nabité
dny 

2 000 Kč
na zdravý
životní styl



 **Česká průmyslová
zdravotní pojišťovna**

**PŘIPOJTE SE DO
30. ZÁŘÍ**

www.cpzp.cz
kód pojišťovny 205

SLEVA

40%
na
**MULTIFOKÁLNÍ
SKLA**

doctor  optic

Palackého 3996/301, **CHOMUTOV**, tel.: **734 447 128**
email: chomutov@doctoroptic.cz

 [DoctorOptic.cz](https://www.facebook.com/DoctorOptic.cz)  [doctor.optic](https://www.instagram.com/doctor.optic) www.doctoroptic.cz

Akce platí od 1. 9. do 31. 10. 2023 na vybrané brýlové čočky.